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  المسألة الأولى :

 مدخل من لوحة المفاتيح .  nالعاممي لعدد طبيعي   يقوم بحساب اكتب برنامج
ــالح ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ل :ــ

                        Program  ah1 ; 

            Var  

            i , n : integer ; 

            f : longint ; 

            begin  

            write( ‘ input value n = ‘ ) ;    readln( n ) ; 

            f:=1 ; 

            for  i:=1     to    n    do   

            f:= f * i  ; 

            writeln( n ,’ != ’ , f  ) ; 

            writeln( ‘----------------------‘ ) ; 

            readln ; 

            end . 

 :ثبٌشىً   whileأٚ ثبعزخذاَ ؽٍمخ 

                        Program   ah2 ; 

            Var  

            i , n : integer ; 

            f : longint ; 

            begin  

            write( ‘ input value n = ‘ ) ;    readln( n ) ; 

            f:=1 ; 

            i:= 1 ; 

           while ( i < = n )     do  

           begin  

           f:= f * i ; 

           i:= i + 1 ; 

           end ; 

           writeln( n , ‘ != ’ ,  f  ) ; 

           writeln(  ‘---------------- ‘  ) ; 

            readln ;  

            end .  
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 :المسألة الثانية 
التوقف عند بر قيمة من مجموعة أعداد مدخمة وأصغر قيمة والمتوسط الحسابي ليذه الأعداد و اكتب برنامج يقوم بحساب أك

   .  القيمة صفر إدخال
ــ ــالحــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـل : ــ

            Program  ah3 ; 

            Var  

            i , x , max , min , s : integer ; 

            begin 

            write( ‘ input value x < > 0  ‘ ) ; 

            readln( x )  ;  

            max:= x   ; 

            min:= x   ;  

            i:= 0 ;  

            s:= 0 ;  

            while   ( x < > 0 )    do  

            begin            

            i:= i+1 ; 

            s:= s + x ; 

            if     ( x >  max  )    then  

            max:=  x ; 

            if    (  x <  min  )     then  

            min := x  ; 

            readln ( x )  ;  

            end  ;  

            writeln ( ‘ max= ’ ,   max ) ; 

            writeln ( ‘ min= ’ ,  min  )  ; 

            writeln ( ‘ average= ’ ,  ( s / i ) : 2 : 2   ) ; 

            writeln (‘----------------------‘) ; 

            readln  ; 

            end . 
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 المسألة الثالثة : 
 .يز العشري  إلى الترميز الثنائياكتب برنامجاً بمغة الباسكال  يقوم بتحويل عدد طبيعي  من الترم

 . 1111تب بالترميز الثنائي بالشكل يك 17: العدد مثال
Program   binary ; 

Var 

sum  ,  i : longint ;  

 m , x , b : integer ;  

begin  

sum:= 0 ;  

i:=1 ;   

write( ‘ input value x = ‘ ) ; readln( x ) ;   

m:= x ;  

while ( x < > 0 )  do  

begin  

b:= x mod 2 ; 

sum:= sum + i * b ; 

x:= x div 2 ;  

i:= i * 10 ;  

end ;  

writeln( m  , ‘        ’,  sum ) ; 

readln  ;  

end .  

  ( : 1ٚظ١فخ ) 
 ؼششٞ .ِذخً ) ِٛعت ( ِٓ اٌزش١ِض اٌضٕبئٟ ئٌٝ اٌزش١ِض اٌ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثزؾ٠ًٛ ػذداوزت ثشٔبِظ ثٍغخ 

 
 الوسألت الرابعت :

 اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثؾغبة أوجش سلُ ٚ أصغش سلُ  ِٚغّٛع ِٕبصي ػذد ِذخً ِٓ ٌٛؽخ اٌّفبر١ؼ  .
 . 17٘ٛ ٚ اٌّغّٛع  1ٚ أصغش سلُ ٘ٛ  4أوجش سلُ ٘ٛ  1324ِضبي : اٌؼذد 

Program term   ; 

Var 

n : longint ; 

s , max , min : integer ;  

begin  

write( ‘ input value n = ’ ) ; readln( n ) ; 

s:= 0 ;   
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max:= n mod 10 ; 

min:=  n mod 10  ; 

while (  n   < >   0    )   do  

begin  

s:= s + ( n mod 10 )  ;  

if  ( n mod 10  > max )  then 

max:= n mod 10 ; 

if  ( n mod 10 <  min  )  then  

min:=  n mod 10 ; 

n:= n div 10 ; 

end  ; 

writeln( ‘ sum = ’ ,  s  )  ;  

writeln( ‘ max = ’ ,  max ) ; 

writeln( ‘ min = ’ , min )  ; 

writeln( ‘ ---------------------- ’ ) ;   

readln ;   

end .        

 الوسألت الخاهست :

١ٌ1ىٓ  1 1 2 2 2,z x i y z x i y       ٓٚاٌّغٍٛة : ١ٓػمذ٠ػذد٠  

  :٠ٍٟ اوزت ثشٔبِظ ٠مَٛ ثّب

 اٌؼذد٠ٓ ٘ز٠ٓ عجبػخ . 

  ٓئ٠غبد ِغّٛع ٘ز٠ٓ اٌؼذد٠ٓ اٌؼمذ١٠. 

 ١ٓ ٠ئ٠غبد ٔبرظ اٌغذاء ٌٍؼذد٠ٓ اٌؼمذ  . 

  ٓئ٠غبد ع٠ٍٛخ ٘ز٠ٓ اٌؼذد٠ٓ اٌؼمذ١٠. 

  ئ٠غبد اٌؼذد اٌؼمذٞ رٚ اٌغ٠ٍٛخ الأوجش.  

 اٌؾـــــــــــــــــً :

 ٔؾٓ ٔؼٍُ أْ :                            

        

   

   

1 2 1 2 1 2

1 2 1 2 1 2 2 1 1 2

2 2

1 1 1

z z x x i y y

z z x x y y i x y x y

z x y

    

    

 
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              Program  complex    ; 

Var   

x1 ,  x2 , y1 , y2 , a , b : integer ; 

s , d : real ; 

begin  

write( ‘ input value  x1 = ’ ) ;   readln( x1 ) ; 

write( ‘ input value  y1 = ’ ) ;   readln( y1 ) ; 

writeln( ‘-----------------’ ) ; 

write( ‘ input value  x2 = ’ ) ;   readln( x2 ) ; 

write( ‘ input value  y2 = ’ ) ;   readln( y2 ) ; 

writeln( ‘ ------------------ ’ ) ; 

writeln( ‘ z1= ’  ,   x1  ,  ’  + i ’  ,  y1 ) ; 

writeln( ‘ z2= ’  ,   x2  ,  ’  + i ’  ,  y2 ) ; 

writeln( ‘ ----------------- ’ ) ; 

writeln( ‘ z1 + z2 = ’ ,  x1 + x2  ,  ’ + i ’  ,  y1 + y2  ) ; 

writeln( ‘ ------------------ ’ ) ; 

a:= x1*x2 –   y1*y2   ; 

b:= x1*y2 + x2*y1 ; 

writeln( ‘ z1 * z2 =  ’  ,  a  , ’  + i ’ , b ) ; 

s:= sqrt(  sqr(x1) + sqr(y1) ) ; 

d:= sqrt( sqr(x2) + sqr(y2) ) ; 

writeln( ‘ s = ’ , s :  2 : 2 ) ; 

            writeln(  ‘ d = ’ ,  d :  2  : 2 ) ; 

            writeln( ‘ -------------------- ’ ) ; 

            if    (  s > d  )   then  

            writeln( ‘ z1= ’ ,   x1  ,  ’ + i ’  ,  y1  ) 

            else if ( s < d )   then  

            writeln(‘ z2 = ’  ,   x2  ,  ’ + i ’  ,   y2 )  

            else  

            writeln( ‘ equal ’ )  ;  

             readln ;  

            end . 
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  الوسألت السادست :

 ِذخ١ٍٓ ِٓ ٌٛؽخ اٌّفبر١ؼ .  ِٛعج١ٓ اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثؾغبة اٌّضبػف اٌّشزشن الأصغش ٌؼذد٠ٓ صؾ١ؾ١ٓ

 اٌؾــــــً :

 ٌؼذد٠ٓ صؾ١ؾ١ٓ ِٛعج١ٓ  ِؾصٛس ث١ٓ أوجش اٌؼذد٠ٓ ٚ عذاؤّ٘ب .ئْ اٌّضبػف اٌّشزشن الأصغش 

 . 6اٌّضبػف اٌّشزشن الأصغش ٌّٙب  ٘ٛ   6ٚ   2( اٌؼذد٠ٓ 1ِضـــبي : 

 . 37اٌّضبػف اٌّشزشن الأصغش ٌّٙب ٘ٛ    7ٚ    4( اٌؼذد٠ٓ 3           

Program   ah4  ; 

Var  

i  ,  x  ,  y  ,  max  : integer ; 

begin  

write( ‘ input value  x = ’ ) ;  readln( x ) ;  

write( ‘ input value y = ’ ) ;   readln( y ) ; 

if    (   x  >  y   )    then  

max:= x  

else 

max:= y ; 

for   i:= max      to       x*y     do 

if  ( i mod x = 0  ) and ( i mod y = 0 )   then  

begin  

writeln( ‘ it is ’ ,  i  ) ; 

break ; 

end  ;  

readln  ; 

end  . 

 

 الوسألت السابعت : 

 اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثبخزجبس ػذد ِذخً ِٓ ٌٛؽخ اٌّفبر١ؼ ف١ّب ئرا وبْ ٘زا اٌؼذد ربَ أَ لا .

 اٌؾـــــــً : اٌؼذد اٌزبَ ٘ٛ اٌؼذد اٌزٞ ِغّٛع لٛاعّٗ ِب ػذا ٔفغٗ ٠غب٠ٚٗ .

 .  6ِٚغّٛػٙب ٠غبٚٞ   2ٚ  3ٚ  1٘ٛ ػذد ربَ لأْ لٛاعّٗ ِب ػذا ٔفغٗ ٟ٘  6ِضـــبي : اٌؼذد 

Program   perfect    ; 

Var  
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i , x , s : integer ; 

begin  

write( ‘ input value x = ’ ) ; readln( x ) ; 

s:= 0 ; 

for i:= 1  to    x – 1      do  

if    (   x mod i = 0   )   then 

s:= s + i ; 

if  (   s = x  )   then  

writeln ( x , ‘  perfect  ’  ) 

else 

writeln( x ,‘  not perfect ’ )  ;  

readln ; 

end . 

 

 الوسألت الثاهٌت :

 اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثبخزجبس ػذد ِذخً ِٓ ٌٛؽخ اٌّفبر١ؼ ف١ّب ئرا وبْ ٘زا اٌؼذد أٌٟٚ أَ لا .

 اٌؾـــــً : 
 اٌؼذد الأٌٟٚ ٘ٛ اٌؼذد اٌزٞ ٠ٍّه لبع١ّٓ فمظ ّ٘ب اٌؼذد ٔفغٗ ٚ اٌؼذد ٚاؽذ .

Program primary  ; 

Var  

i , x : integer ; 

b: boolean  ; 

begin  

write( ‘ input value x = ‘ ) ; readln( x ) ; 

b:= true ; 

for i:= 2   to   x–1    do  

if     (     x mod i = 0    )     then  

b:= false ; 

if   ( b =  true  )   then  

writeln( ‘ yes ’ ) 

else 

writeln( ‘ no ’ ) ;  

readln ; 

end . 
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 الوسألت التاسعت : 
 اوزت ثشٔبِظ ٠مَٛ ثؾغبة اٌمبعُ اٌّشزشن  الأوجش ٌؼذد٠ٓ ِذخ١ٍٓ ثغش٠مخ ئل١ٍذط .

 اٌؾــــــــــــــً : 
 ٠ؾغت اٌمبعُ اٌّشزشن الأوجش ٌّٙب  ثغش٠مخ  ئل١ٍذط ثبٌشىً :  37ٚ  17اٌؼذد٠ٓ 

                                       17                       37   
                                       17                 7 =17 – 37   

                             17  =7 – 17                  7  
                               7  =7 – 17                  7          

Program  gcd  ; 

Var  

a , b : integer ; 

begin  

write ( ‘ a = ’ ) ;  readln( a )  ; 

write ( ‘ b = ’ ) ;  readln( b ) ; 

while ( a < > b )    do  

if  ( a > b )   then 

a:= a – b  

else  

b:= b – a ; 

writeln( ‘ gcd = ’ ,  a  ) ;  

readln ; 

end .  

 

 الوسألت العاشرة : 
 ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثبخزجبس ػذد٠ٓ صؾ١ؾ١ٓ ِٛعج١ٓ  ف١ّب ئرا وبٔب صذ٠م١ٓ أَ لا . اوزت

ب ػذا ٔفغٗ ٠غبٚٞ اٌؼذد اٌضبٟٔ الأٚي ِِغّٛع لٛاعُ اٌؼذد ١ٓ ثأّٔٙب ػذد٠ٓ صؾ١ؾ١ٓ ِٛعج١ٓ ٠ٚؼشف اٌؼذد٠ٓ اٌصذ٠م

 .ٟ ِب ػذا ٔفغٗ ٠غبٚٞ اٌؼذد الأٚيِغّٛع لٛاعُ اٌؼذد اٌضبٔٚ
 :اٌؾـــــــــــــً

 ّ٘ب ػذد٠ٓ صذ٠م١ٓ . 394ٚ  337ِضــــبي : اٌؼذد٠ٓ 
ذد صؾ١ؼ عُ ػ٠ّىٓ ٌٍغبٌت أْ ٠ؾغت ِغّٛع لٛاعُ وً ػذد ِبػذا ٔفغٗ ثبعزخذاَ ثشٔبِظ عبثك ٠مَٛ ثؾغبة ِغّٛع لٛا

 ( ِذخً ِٓ ٌٛؽخ اٌّفبر١ؼ .ِٛعت )ِب ػذا ٔفغٗ
Program   friends  ; 

Var  

x , y , i ,  j , s1 , s2 : integer ; 

begin  

write( ‘ input value x = ’ ) ;  readln( x ) ; 

write( ‘ input value y = ‘ ) ;  readln( y ) ; 
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s1:= 0 ;  s2:= 0 ;  

for   i := 1  to      x – 1   do  

if   (  x mod i = 0 )     then  

s1:= s1 + i ;  

for   j:= 1       to    y – 1   do  

if   (  y mod j = 0 )     then 

s2:= s2 + j ; 

if (  s1 = y ) and (  s2 = x )   then  

writeln ( x ,  ‘ and ‘ , y , ’ are friends ‘ )  

else 

writeln ( x ,  ‘ and ‘ , y , ’ are not  friends ‘ ) ; 

readln ; 

end . 

 ( : 3ٚظ١فخ )  

َ ثا٠غبد الأػذاد اٌصذ٠مخ ضّٓ ِغبي ِؼغٝ ثبٌشىً  .    [ a , b ]اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ

 

 : ة الوسألت الحاديت عشر

 اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثؾغبة ِؼىٛط ػذد ِٛعت ِذخً ِٓ ٌٛؽخ اٌّفبر١ؼ .
 اٌؾـــــــــً : 

 . 472ِؼىٛعٗ ٘ٛ  274: اٌؼذد  ِضــــــــــبي
Program  exam1   ; 

Var  

n , inv , rest : integer  ; 

begin  

write( ‘ input value n = ’ ) ;  readln ( n ) ; 

rest:=  n  ; 

inv:=  0   ; 

while   (  ( rest div 10 ) < > 0  )    do 

begin  

inv:=   inv * 10 + ( rest mod 10 ) ; 

rest:=  rest div 10  ;  

end ; 

inv:=   inv *10 + ( rest mod 10 ) ; 

writeln(  n : 8  , inv : 8 ) ; 

readln ; 
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end.  

 

 :الوسألت الثاًيت عشر
 . [ a , b ]اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثغجبػخ الأػذاد الأ١ٌٚخ ضّٓ ِغبي ِؼغٝ 

: ً  اٌؾـــــــــــــ

Program  primary   ; 

Var  

i , j , a , b : integer ; 

q: boolean ; 

begin 

write ( ‘ input value  a =  ’ ) ;   readln( a ) ; 

write ( ‘ input value  b =  ‘ ) ;   readln( b ) ;  

for  i:= a   to    b   do  

begin  

q:= true  ; 

for    j:= 2    to     i – 1        do    

if    (  i  mod  j = 0 )  then  

q:= false  ; 

if      (   q  = true   )    then  

writeln (  i ) ; 

end  ; 

readln  ; 

end  .  

 

 الوسألت الثالثت عشر :
 .  [ a , b ]اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثغجبػخ الأػذاد اٌزبِخ  ضّٓ ِغبي ِؼغٝ 

 اٌؾـــــــــــــً :

Program  primary   ; 

Var  

i  ,  j , a , b , s : integer ; 

begin 

write ( ‘ input value    a = ’ ) ;   readln( a ) ; 

write ( ‘ input value    b = ‘ ) ;   readln( b ) ;  

for   i:= a     to     b    do  

begin  

s:= 0 ; 
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for   j:=1  to   i – 1    do  

if  (   i mod j = 0  )    then  

s:= s + j ; 

if    (  i =  s )    then  

writeln( i )  ; 

end ;  

readln ; 

end .  

 

 الوسألت الرابعت عشرة :
ً اٌزبٌٟ :  َ ثغجبػخ الأؽشف الأى١ٍض٠خ ثبٌشى  اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ

a b c d e …………………….  z 

a b c d ……………………. y 

. . . . . . . . . . 

……… 

a b c   

a b  

a 

 : ً  اٌؾـــــــــــ

Program  ah5  ; 

Var  

i , j : char ; 

begin  

for   i:= ‘ z ’   down to   ‘a’     do 

begin   

for   j:= ‘ a ’        to           i    do  

 write(  j ) ; 

writeln  ; 

end  ; 

readln  ;  

end . 

 
 الخاهست عشرة :الوسألت 

ٚ  27ئرا وبْ ٌذ٠ٕب  بٌت  بٙب وبً          عب بٌذسعبد اٌزبٟ ؽصبً ػ١ٍ بِغ ا بءُ٘  بٔب أْ ٔغجبغ أعبّ بُِٕٙ فبٟ    أسد ب١ٍُٙ     9ٚاؽبذ  بِٛاد ِمبشسح ػ

 :ٚاٌّغٍٛة
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َ ثٙزٖ اٌّّٙخ .  اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ

Program  student ; 

Var 

Name : string ; 

degree , i , j : integer ; 

begin  

writeln( ‘ inter student's  name and  his degree ’ ) ; 

for   i:= 1   to   30   do  

begin  

readln( Name ) ; 

writeln( Name ); 

for   j := 1     to     8    do  

begin  

write(‘ inter degree ’,  j  ) ;  readln( degree ) ; 

write(degree : 4 ) ; 

end  ; 

end  ; 

readln ; 

end . 

 

 الوسألت السادست عشرة : 
ٟ وبِلا . َ ثغجبػخ عذٚي الأعى  اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ

Program   ASCII ; 

Var 

i : integer ; 

begin  

for  i := 1  to  255   do  

writeln(  i  ,  ’              ‘  ,  chr(  i  )  ) ; 

readln ; 

end .  

 

 الوسألت السابعت عشرة : 
َ ثادخبي سِٛص ٚ ِؾبسف ِخزٍفخ ٚ عجبػخ اٌؾشٚف اٌصغ١شح ؽشٚف وج١شح ٚ اٌزٛلف ػٕذ اوزت  ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ

 ئدخبي اٌّؾشف صفش .

 : ً  اٌؾـــــــــــــ
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 ِلاؽظبد ٘بِخ  :

   chr ( ord ( ‘ a ’ ) –  32  ) =   ‘ A ‘  

  chr ( ord ( ‘ A ’ )  +  32  ) =   ‘ a ‘   

  ord  ( ‘ 1 ’) – 48 = 1   

 ‘ a’ > ‘ A    

 ord(‘ 1 ’)  > 1    

Program     ah6   ; 

Var  

c : char ; 

begin  

write( ‘ input c = ‘ ) ;  readln( c ) ;  

while ( c < > ‘ 0 ’ )   do  

begin  

if   ( c > = ‘ a ’ ) and ( c < = ‘ z ’ )  then  

writeln ( chr ( ord ( c ) –  32  )  )  

else  

writeln ( c )  ; 

write( ‘ input c = ’ )  ; 

readln( c ) ;  

end ; 

readln ; 

end . 

  

 

   (:  3وظيفت )  

ً ِؾبسف ٚ ٠جذي وً    ـ ’!‘ لُ ثىزبثخ ثشٔبِظ ٠ذخ ٞ وُ ِشح رُ ف١ٙب الاعزجذاي (   ’ . ‘  ثـ ٗ الاعزجذاي) أ ُ ف١ ٟ ٠ز ٠ٚؼذ اٌّشاد اٌز

 . ’\‘ ٚعجؼب ٠زٛلف ػٕذ ئدخبي اٌّؾشف 

 

  ( : 1ٚظ١فخ ) 
 ِذخً ) ِٛعت ( ِٓ اٌزش١ِض اٌضٕبئٟ ئٌٝ اٌزش١ِض اٌؼششٞ . اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثزؾ٠ًٛ ػذد

 

ً اٌٛظ١فخ  )   ( : 1ؽ

  ُ ٓ اٌز٠ز ً ػذد ِذخً )ِٛعت( ِ ٟ :رؾ٠ٛ ً اٌزبٌ ٝ اٌزش١ِض اٌؼششٞ ثبٌشى ٟ ئٌ  ش١ِض اٌضٕبئ

 
0 1 2 3

1101 1 2 0 2 1 2 1 2 1 0 4 8 13             
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ٓ ئٌٝ ا١ٌغبس .ؽ١ش ٔجذأ  ٟ  ِٓ ا١ّ١ٌ  ثبٌؼذد اٌضٕبئ

Program ah7 ; 

Var  

d : integer ;  

m , x , sum , i : longint ;  

begin   

write( ‘ input binary number  =  ’ ) ;   readln( x ) ;     

m := x  ;     

 i  := 1  ;    

sum := 0 ;    

while  ( x < > 0 )    do    

begin    

d := x mod 10 ;    

sum := sum + d * i  ;    

i := i * 2  ;    

x := x div 10 ;    

end ;    

writeln ( m  , ‘             ’ ,  sum  )  ;    

readln  ;    

end .    

 

 ( : 3ٚظ١فخ ) 

َ ثا٠غبد الأػذاد اٌصذ٠مخ ضّٓ ِغبي ِؼغٝ ثبٌشىً  .    [ a , b ]اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ

 

 ً   ( : 3اٌٛظ١فخ  ) ؽ

Program  Salam   ;   

Var    

i ,  j , k , m , s , s1 , a , b : integer ;   

begin    

write( ‘ input a = ’ ) ;  readln( a )  ;   

write( ‘ input b = ’ ) ;  readln( b )  ;   

for  i := a      to      b          do    

begin    

s := 0  ;   
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for  j := 1       to     i – 1     do   

if   (    i  mod  j   =    0   )     then    

s := s + j ;   

for   k := i + 1            to      b       do       

begin     

if       (   s   =   k  )        then   

begin    

s1:= 0 ;   

for   m:=1        to    k – 1     do     

if  (   k  mod  m  =  0   )        then    

s1:= s1 + m ;  

if  (  s1  =  i  )  then   

writeln( i , ‘ and ‘  ,  k  , ‘ are friends ‘ ) ;   

end ;   

end ;   

end ;   

readln ;   

end .  

 

   (:  3وظيفت )  

ً ِؾبسف ٚ ٠جذي وً    ـ ’!‘ لُ ثىزبثخ ثشٔبِظ ٠ذخ ٞ وُ ِشح رُ ف١ٙب الاعزجذاي (   ’ . ‘  ثـ ٗ الاعزجذاي) أ ُ ف١ ٟ ٠ز ٠ٚؼذ اٌّشاد اٌز

 . ’\‘ ٚعجؼب ٠زٛلف ػٕذ ئدخبي اٌّؾشف 

 

ً اٌٛظ١فخ  )   ( :  2ؽ

Program   ah8 ;  

Var   

c : char ;  

i : integer ;  

begin  

write (  ‘  input value c =  ’  )  ;    readln( c ) ;   

i := 0 ; 

while    (    c   < >  ‘  \  ’   )      do      

begin  

if   (   c  =  ‘  !  ‘ )   then   
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begin  

i := i + 1 ;  

writeln (  ‘  . ’  ) ; 

end  

else  

writeln (  c  )  ; 

write( ‘ input value c = ‘ ) ; 

readln ( c )  ; 

end ; 

writeln ( ‘ number =’  ,  i  ) ; 

readln ; 

end .   

 

 الوسألت الثاهٌت عشرة : 

ُ عجبػخ ٔبرظ رٕف١ز اٌؼ١ٍّخ  ٚ سِض اٌؼ١ٍّخ اٌؾغبث١خ ص  ٓ ٓ صؾ١ؾ١ َ ثادخبي ػذد٠  اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ

ٟ اٌّزبثؼخ أٚ اٌزٛلف . َ ؽش٠خ ف  صُ ئػغبء اٌّغزخذ

Program   calculator  ; 

Var 

a , b : integer ; 

c , c1, c2 : char ; 

begin  

repeat  

write( ‘  input first number = ’ ) ;   readln( a ) ;  

write( ‘  input second number = ’ ) ;  readln( b ) ; 

repeat  

write (  ‘  operator  =  ’  ) ; readln( c )  ; 

case     c      of 

‘ + ’ : writeln ( a  ,  ‘ + ’  ,  b  ,  ‘ = ’  ,  a + b ) ; 

‘ – ’ : writeln ( a  ,  ‘ – ’  ,  b  ,  ‘ = ’  ,  a – b ) ; 

‘ * ’ : writeln ( a  ,  ‘* ’  ,  b  ,  ‘ = ’  ,  a * b ) ; 

‘ / ’ : writeln  ( a  ,  ‘ / ’  ,  b  ,  ‘ = ’  ,   a / b )  

else 

writeln ( ‘ no operator ’) ; 

end ; 

writeln ( ‘  input operator  y / n ‘ ) ; 
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readln( c1 ) ; 

until ( c1= ‘ n ’ ) or (  c1= ‘ N ’  ) ; 

writeln(‘  input the numbers   y / n ‘) ; 

readln ( c2 ) ; 

until ( c2 = ‘ n ’ )or ( c2 = ‘ N ’ ) ; 

readln ; 

end . 

  ( :                          أٚعذ ٔبرظ رٕف١ز اٌجشٔبِظ اٌزبٌٟ 4ٚظ١فخ )

 

Program  ah9 ;  

Var  

i , j , k , m : integer ; 

begin  

for  i := 1      to    6   do  

write(‘*’) ; 

for  j := 1     to   3    do  

begin  

writeln ; 

for   k := 1    to   6   do  

if  ( k =1 ) or ( k = 6 )  then  

write ( ‘*’)  

else  

write ( ‘  ’) ; 

end ; 

writeln ; 

for  m := 1     to     6    do  

write ( ‘*’ ) ; 

readln ; 

end . 

 

****** 
*         * 
*         * 
*         * 
****** 
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: ٟ ٖ ( اٌشىً اٌزبٌ ْ خشعٗ ) ٔبرظ رٕف١ز  اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠ىٛ

A 

BB 

CCC 

DDDD 

EEEEEE 

………… 

………………….. 

………………………….. 

ZZZ……………………………Z 

 الوسألت التاسعت عشرة :

َ ثمشاءح ِصفٛفخ أؽبد٠خ اٌجؼذ  َ ثّب٠ٍٟ :   nاوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ  ػٕبصش٘ب أػذاد صؾ١ؾخ ٠ٚمٛ

 ( ئ٠غبد أوجش ػٕصش فٟ ٘زٖ اٌّصفٛفخ  . 1

 ٟ ٘زٖ اٌّصفٛفخ . ( ئ٠غبد أصغش ػٕصش ف3

ٖ اٌّصفٛفخ .2 ٟ ٌؼٕبصش ٘ز  ( ئ٠غبد اٌّزٛعظ اٌؾغبث

 ( عجبػخ  ٘زٖ اٌّصفٛفخ . 4

 : ً  اٌؾــــــــــــــ

Program    matrix  ; 

Var  

a : array [ 1 .. 100 ] of integer ; 

i , n , max , min , s : integer ; 

begin  

write( ‘ n = ’ ) ;    readln( n ) ; 

writeln( ‘ -------------- ’ ) ; 

for   i:=1     to     n   do  

begin  

write( ‘ a[ ’ , i , ‘ ] = ’ ) ; 

readln( a[ i ]  )  ; 

end ; 

max:= a[ 1 ] ; 

min:= a[ 1 ] ; 

s:= a[ 1 ] ;  

for   i:= 2     to     n    do  

( :5وظيفت )  
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begin  

if    (  a[ i ] >  max  )    then  

max := a[ i ] ; 

if    (  a[ i ] <  min  )    then  

min := a[ i ] ; 

s:= s + a[ i ] ; 

end ; 

writeln( ‘ -------------- ’ ) ; 

writeln(  ‘ max = ’ ,  max  )  ; 

writeln( ‘ min = ’ , min ) ; 

writeln( ‘ average = ’ ,  s / n : 2 : 2 ) ; 

writeln( ‘ --------------- ‘ ) ; 

for   i:=1    to     n     do  

writeln( ‘ a[ ‘,  i , ‘ ] = ’ ,  a[ i ]  )  ; 

readln ; 

end .  

 الوسألت العشروى :

َ ثبدخبي ِصفٛفخ أؽبد٠خ اٌجؼذ  ٟ   nاوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ َ ثّب ٠ٍ  ػٕبصش٘ب أػذاد صؾ١ؾخ ٚ ٠مٛ

 عجبػخ الأػذاد اٌضٚع١خ فٟ ٘زٖ اٌّصفٛفخ . (1

 عجبػخ ػذد الأػذاد اٌضٚع١خ . (3

 عجبػخ الأػذاد اٌفشد٠خ فٟ ٘زٖ اٌّصفٛفخ  .  (2

 الأػذاد اٌفشد٠خ .عجبػخ ػذد  (4

 عجبػخ اٌّصفٛفخ ٔفغٙب ٌٚىٓ ثبٌؼىظ .  (7

 ً :ـــــاٌؾــــــــ
Program    ah10  ;  

Var  

b: array[1..50]of integer ;   

i , n , n1 , n2 : integer ;  

 begin   

 write( ‘ n = ’ ) ;  readln( n ) ;  

 n1 := 0 ;  n2:= 0 ;  

 writeln( ‘ -------------- ’ ) ;  

 for   i:=1     to     n   do   

 begin   

 write( ‘ b[ ’ , i , ‘ ] = ’ ) ;  
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 readln( b[ i ]  )  ;  

 end ;  

for  i:= 1   to    n   do  

begin   

if  (  b[ i ] mod 2 = 0 ) then   

begin   

writeln( b[ i ] ) ;  

n2:= n2 + 1 ;  

end ;   

writeln( ‘ num2 = ’ ,  n2 ) ;  

writeln( ‘ --------------- ’ ) ;  

for  i:= 1      to    n   do   

begin   

if   (  b[ i ] mod 2 < > 0 )   then   

begin  

writeln( b[ i ] ) ;  

n1:= n1 + 1 ; 

end ;  

writeln( ‘ num1 = ’ , n1 ) ;  

for   i := n    downto     1      do   

writeln( ‘ b[ ‘ , i , ‘] = ‘ , b[ i ]  ) ;  

readln ;   

end .  

 

 

 

 

 

 ( ػٕبصش٘ب ِؼشفخ ثبٌمبػذح اٌزىشاس٠خ اٌزب١ٌخ :   اوزت ثشٔبِغبً ٌجٕبء ِززب١ٌخ )  
          1 1a      

       [   /  2 ]  [  1]             ;    2, 3,i i ia a a i        

 

 ػٍّبً أْ :  
    ٚ اٌمغّخ اٌّٛعٛدح ضّٓ اٌذ١ًٌ ٟ٘ لغّخ صؾ١ؾخ 177ػذد اٌؾذٚد اٌّغٍٛثخ ِؼغٝ ٚ لا ٠زغبٚص اٌؼذد  

 
 ( : 7 ) يفت ـــوظ

     

( :  6  يفت )ــوظ  
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ثمشاءح ِصفٛفخ أؽبد٠خ اٌجؼذ   َ ٟ :  n اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ ٍ٠ ثّب  َ ٓ الأػذاد اٌصؾ١ؾخ ٠ٚمٛ ِ 

ٓ اٌّصفٛفخ .( عجبػخ الأػذاد 1  الأ١ٌٚخ اٌّٛعٛدح ضّ

ٓ اٌّصفٛفخ . (3  عجبػخ ػذد الأػذاد الأ١ٌٚخ اٌّٛعٛدح ضّ

ْ ٚعذد .2 ٖ اٌّصفٛفخ ئ ٘ز  ٟ  ( عجبػخ الأػذاد اٌزبِخ ف

ٖ اٌّصفٛفخ .( 4  عجبػخ ػذد الأػذاد اٌزبِخ ضّٓ ٘ز

 ( عجبػخ لٛاعُ أوجش ػذد ِٛعٛد ضّٓ ٘زٖ اٌّصفٛفخ .7

ً ِٓ اٌؼذد الأوجش ٚاٌؼذد الأصغش فٟ ٘زٖ اٌّصفٛفخ .( ئ٠غبد اٌّضبػف اٌّشزشن 6  الأصغش ٌى

ٖ اٌّصفٛفخ .0   ( عجبػخ ػٕبصش ٘ز

 

 ( :  5حــــل الىظيفت ) 

: ٟ ٖ ( اٌشىً اٌزبٌ ْ خشعٗ ) ٔبرظ رٕف١ز  اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠ىٛ

 

A 

BB 

CCC 

DDDD 

EEEEEE 

………… 

………………….. 

………………………….. 

ZZZ……………………………Z 

 : ً  اٌؾـــــــــــ

Program  Ahmad   ; 

Var  

i ,  j : char ; 

begin  

for  i:= ‘ A ’     to     ‘ Z ’     do  

begin  

for  j:= ’ A ’      to       i          do 

write( i ) ; 

writeln ; 

end ; 

readln ; 

end . 
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 ( : 6حل الىظيفت ) 

 ( ػٕبصش٘ب ِؼشفخ ثبٌمبػذح اٌزىشاس٠خ اٌزب١ٌخ :   اوزت ثشٔبِغبً ٌجٕبء ِززب١ٌخ ) 

           
1  1a   

         [   /  2]  [  1]        ;          2,3,i i ia a a i    

 ػٍّبً أْ :  
 ٌّٛعٛدح ضّٓ اٌذ١ًٌ ٟ٘ لغّخ صؾ١ؾخٚ اٌمغّخ ا 177ػذد اٌؾذٚد اٌّغٍٛثخ ِؼغٝ ٚ لا ٠زغبٚص اٌؼذد  

 اٌؾـــــــــــــــــً :
ئْ فىشح ثٕبء اٌّززب١ٌخ رؼزّذ ػٍٝ ؽفظ اٌم١ّخ اٌمذ٠ّخ ٌجٕبء اٌم١ّخ اٌغذ٠ذح فٟ اٌّززب١ٌخ ٌزٌه ٔؾزبط ئٌٝ ِصفٛفخ أؽبد٠خ ِٓ 

 ٚٔجٕٟ اٌّصفٛفخ وّب فٟ ٔص اٌّغأٌخ : 177ػذد صؾ١ؼ ِٛعت أصغش أٚ ٠غبٚٞ اٌؼذد   nؽ١ش    nاٌّشرجخ 
Program   sequence        ;  

Type   ar = array[1..100] of  integer ; 

Var   

A : ar  ; 

i , n : integer  ; 

begin  

writeln( ‘ input value n < = 100  ’  ) ; 

write( ‘ n = ’ )  ; 

readln( n )  ; 

A[ 1 ]:= 1 ; 

for     i := 2          to       n       do  

A[ i ]:= A[ i div 2 ] + A[ i – 1 ] ; 

 

for    i:= 1        to     n   do  

write( A[ i ]  :  4 ) ; 

readln ;  

end .  

  ٘ٛ اٌزبٌٟ : n = 10خشط اٌجشٔبِظ ِٓ أعً 
 

1          2         3          5        7         10        13       18        23          30   

 

 ( : 11الوسألت ) 

 : ٟ َ ثّب ٠ٍ َ اٌجبعىبي ٠مٛ  اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ

1-  ٓ  .ٚػٕبصشّ٘ب أػذاد صؾ١ؾخ     nوً ِّٕٙب أؽبد٠خ اٌجؼذ    a  ,  bلشاءح ِصفٛفز١

ٓ ٚ عذاؤّ٘ب . -3 ٓ اٌّصفٛفز١  ئ٠غبد ِغّٛع ٘بر١

ً   aئ٠غبد ٔبرظ ضشة اٌّصفٛفخ  -2  .  kثؼذد ِذخ
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4- . ٓ ٓ اٌّصفٛفز١  عجبػخ ٘بر١

 :  ً  اٌؾــــــــ

Program   ah11  ; 

Var  

a , b , c , d : array [1 .. 100] of  integer ; 

i , n , k : integer ; 

begin  

write( ‘ n = ’ ) ;  readln( n ) ; 

writeln( ‘---------------‘ ) ; 

for   i := 1     to     n   do   

 begin   

 write( ‘ a[ ’ , i , ‘ ] = ’ ) ;  

 readln( a[ i ]  )  ;  

 end ;  

writeln( ‘---------------‘ ) ; 

     for   i := 1     to     n   do   

 begin   

 write( ‘ b[ ’ , i , ‘ ] = ’ ) ;  

 readln( b[ i ]  )  ;  

 end ; 

writeln( ‘---------------‘ ) ; 

     for i := 1     to    n   do  

 c[ i ] := a[ i ] + b[ i ]  ; 

for i := 1     to    n   do  

writeln( c[ i ] ) ; 

writeln( ‘---------------‘ ) ; 

s:= 0 ; 

for   i := 1     to     n   do 

s := s + a[ i ]*b[ i ]  ;  

writeln( ‘ s = ’ ,   s   )  ; 

writeln( ‘---------------‘ ) ; 

write( ‘ k = ‘ ) ;  readln( k ) ; 

writeln( ‘---------------‘ ) ; 

for  i := 1     to    n    do  

d[ i ] := k * a[ i ]  ; 
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for  i := 1     to    n    do  

writeln( d[ i ] ) ; 

writeln( ‘---------------‘ ) ; 

for i := 1     to    n   do  

writeln( a[ i ] ) ; 

writeln( ‘---------------‘ ) ; 

for i := 1     to    n   do  

writeln( b[ i ] ) ; 

readln ; 

end . 

 

 ( : 11الوسألت ) 

 اوزت ثشٔبِظ ٠مَٛ ثؾغبة ل١ّخ اٌّمذاس :

   1 1 3 3 9 9 2 2 4 4 10 10S X Y X Y X Y X Y X Y X Y                                                               

ٓ  ػٕبصشّ٘ب  أػذاد صؾ١ؾخ     x , y  ثفشض  ٓ أؽبد٠ز١  .ِصفٛفز١

: ً  اٌؾــــــــــــ

ٞ ِٓ اٌّصفٛفخ  ً اٌفشد ٛ ِغّٛع اٌغذاء ٌٍؼٕبصش راد اٌذ١ٌ ٓ  : الأٚي ٘ ً لغّخ ؽذ٠ ٔلاؽظ أْ اٌّغٍٛة ٘ٛ ؽبص

ٟ ِٓ اٌّصفٛفخ   .الأٌٚٝ ِغ ِمبثلارٙب ِٓ اٌّصفٛفخ اٌضب١ٔخ  ً اٌضٚع ٛ ِغّٛع اٌغذاء ٌٍؼٕبصش راد اٌذ١ٌ ٘ ٟ اٌضبٔ

   .ب١ٔخ الأٌٚٝ ِغ ِمبثلارٙب ِٓ اٌّصفٛفخ اٌض

                         ٌٕأخز  1 1 1 3 3 9 9S  X Y X Y X Y   

                   ٚأ٠ضبً    2 2 2 4 4 10 10S X Y X Y X Y                                           

ْ اٌّغٍٛة ٘ٛ ف١ىٛ 1 2S   S S   .    

Program     value        ; 

Type  ar = array [1 .. 100]of  integer  ; 

X , Y : ar ; 

i , s1 , s2 :  integer ; 

S : real ;   

begin  

for  i:= 1   to    10   do  

begin  

write( ‘ X[ ’ ,  i  , ’ ] = ’  ) ; 

readln( X[ i ]  ) ; 

end ;  

writeln( ‘----------------------’ ) ; 
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for  i:= 1   to    10   do  

begin  

write( ‘ Y[ ’ ,  i  , ’ ] = ’  ) ; 

readln( Y[ i ] ) ; 

end ; 

writeln( ‘----------------------’ ) ; 

s1 := 0 ; 

s2 := 0 ;  

for  i:= 1   to    10   do 

if   (  ( i mod 2 ) =  0  )    then  

s2 := s2 + X[ i ] * Y[ i ]  

else  

s1:= s1 + X[ i ] * Y[ i ]  ; 

 

S := ( s1 / s2 )  ; 

writeln( ‘ S = ’ ,  S  ) ; 

readln ; 

end . 

 

 ( : 13الوسألت ) 

ً ِٕٙب ِىٛٔخ ِٓ ث وزت ثشٔبِظ ٠مَٛ ا ٓ و ٓ أؽبد٠ز١ ػٕصش ) ػٕبصشّ٘ب ِؾبسف( صُ ادِغّٙب  17مشاءح ِصفٛفز١

 .ػٕصش  27ثّصفٛفخ ِؾشف١خ ٚاؽذح ؽغّٙب 

 : ً  اٌؾ

Program   dameg ; 

Type  ar =  array [ 1..100]of  char ; 

Var  

a , b , c : ar ; 

i ,  j : integer ; 

begin  

for  i:=1    to    15     do  

readln( a[ i ] ) ; 

writeln ;  

for  i:=1     to   15     do 

readln( b[ i ] ) ; 

writeln ; 
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for  j:=1    to   30    do 

if    (  j < = 15 )    then  

c[ j ]:= a[  j  ] 

else  

c[  j ]:=  b[  j - 15 ]  ; 

for   j:= 1    to     30   do  

writeln ( c[  j ] ) ; 

readln ;  

end. 

 

 ( : 12الوسألت ) 

ٓ ٌذ٠ٕب ِصفٛفخ أؽبد٠خ اٌجؼذ   .ػٕبصش٘ب أػذاد صؾ١ؾخ    ١ٌnى

 ٚاٌّغٍٛة :

َ ثؾزف ػٕصش سلّٗ  ً ػٕبصش ٘زٖ اٌّصفٛفخ ئٌٝ ِصفٛفخ عذ٠ذح ثبعزضٕبء   j اوزت ثشٔبِغبً ٠مٛ ٓ اٌّصفٛفخ  ٚرٌه ثٕم ِ

 .ٚ عجبػخ اٌّصفٛفخ اٌغذ٠ذح     jاٌؼٕصش اٌزٞ سلّٗ 

: ً  اٌؾــــــــــــــــ

Program     del    ; 

Type   ar = array [ 1 .. 100 ] of  integer ; 

Var  

a , b : ar ; 

i ,  j , k , m , n : integer ; 

begin  

write( ‘ input value  n = ’ ) ; 

readln( n ) ; 

for  i:= 1   to    n   do  

begin  

write( ‘ a[ ’ ,  i  , ’ ] = ’  ) ; 

readln( a[ i ] ) ; 

end ; 

writeln( ‘----------------------’ ) ; 

write( ‘ input value   j = ’ ) ; 

readln(  j ) ; 

writeln( ‘----------------------’ ) ; 

k:= 0 ; 

for  i:=1    to     n    do  
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if      (  i < > j  )     then  

begin  

k:= k +1 ; 

b[ k ] := a[ i ] ; 

end ; 

for  m:= 1     to    k     do   

writeln( b[ m ] ) ; 

readln  ; 

end .    

 

 

 : ٟ َ ثّب ٠ٍ  اوزت ثشٔبِغبً ٠مٛ

1-  ٞ  ( vect ػٕصش )  nلشاءح ِصفٛفخ أؽبد٠خ اٌجؼذ ػٕبصش٘ب أػذاد صؾ١ؾخ رؾٛ

ٞ الأػذاد اٌّٛعجخ) -3 ٓ الأٌٚٝ رؾٛ ٞ الأػذاد    ( vect1 فشص ػٕبصش اٌّصفٛفخ ٌّصفٛفز١ ٚ ِصفٛفخ صب١ٔخ رؾٛ

 ( . vect2 اٌغبٌجخ )

 

 ( :  8حل الىظيفت ) 

 : ٟ َ ثّب ٠ٍ  اوزت ثشٔبِغبً ٠مٛ

1-  ٞ  (  vectػٕصش )  nلشاءح ِصفٛفخ أؽبد٠خ اٌجؼذ ػٕبصش٘ب أػذاد صؾ١ؾخ رؾٛ

ٞ الأػذاد اٌّٛعجخ -3 ٓ الأٌٚٝ رؾٛ ٞ الأػذاد    ( vect1 ) فشص ػٕبصش اٌّصفٛفخ ٌّصفٛفز١ ٚ ِصفٛفخ صب١ٔخ رؾٛ

 ( . vect2 اٌغبٌجخ )

 : ً  اٌؾــــــــــــ

Program     Ahmad12   ; 

Type   ar = array [ 1 .. 100 ] of   integer ; 

Var   

vect , vect1 , vect2 : ar ; 

i , n , j , k : integer ; 

begin  

write( ‘ input value  n =  ’ ) ;  readln( n ) ;  

for   i:= 1     to    n    do  

begin  

write( ‘ vect[ ‘  ,  i  , ’ ] = ’ ) ; 

readln( vect [ i ] ) ; 

end ; 

 ( : 8 ) يفت ـــوظ
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j  := 0 ; 

k := 0 ; 

for   i:= 1      to    n     do  

if      (  vect [ i ] > 0  )     then  

begin  

j:= j + 1 ; 

vect1 [ j ] := vect [ i ] ; 

end  

else    if   (  vect [ i ] < 0   )    then 

 begin  

k:= k + 1 ; 

vect2 [ k ] :=  vect [ i ] ; 

end  ; 

for   i:=1    to   n   do 

writeln( vect[ i ] ) ; 

writeln( ‘-----------------’ ) ; 

for   i:=1     to   j     do 

writeln( vect1[ i ] ) ; 

writeln( ‘-----------------’ ) ; 

for   i:=1     to    k    do 

writeln( vect2[ i ] ) ; 

writeln( ‘-----------------’ ) ; 

readln ; 

end . 

 

 

:(  15) الوسألت   

َ ثمشاءح ِصفٛفخ أؽبد٠خ اٌجؼذ ٟ : n اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ  ػٕبصش٘ب أػذاد صؾ١ؾخ ٠ٚمَٛ ثّب ٠ٍ

ٟ اٌّصفٛفخ أَ لا ٚػذد ِشاد ٚعٛدٖ ئْ ٚعذ . -1 ٛ ِٛعٛد ف ٘ ً ٓ ػٕصش ٘  اٌجؾش ػ

ٓ اٌّصفٛفخ ِغ عجبػخ ِٛضغ اٌؼٕصش  -3  الأوجش فٟ اٌّصفٛفخ .أٚعذ اٌؼٕصش الأوجش ضّ

ٟ دْٚ اٌٍغٛء ئٌٝ ؽٍمخ  -2 ً ػىغ  اٌؼىغ١خ .  forعجبػخ اٌّصفٛفخ ثشى

ـــل : ـــ  الــحـــــــــ
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Program    Ahmad   ; 

Var  

a , b : array [ 1 .. 100 ] of  integer ; 

i , n , k  , p , max , m  : integer ; 

q : boolean ; 

begin  

write( ‘ n = ’ ) ;  readln( n ) ; 

for  i:= 1   to    n   do  

begin  

write( ‘ a[ ’ ,  i  , ’ ] = ’  ) ; 

readln( a[ i ]  ) ; 

end ; 

write( ‘ input value number = ’ ) ;   readln( k ) ; 

q:= false ;      p:= 0 ; 

for   i := 1      to   n    do  

if   (     a[ i ] = k   )      then  

begin  

q:= true ; 

 p:= p + 1 ; 

end ; 

if  (   q  =  true  )  then  

begin  

writeln( ‘ yes ’ ) ;  

writeln ( ‘ p = ‘ , p ) ; 

end  

else  

writeln( ‘ no ‘ ) ; 

writeln( ‘ ---------- ’ ) ; 

max:= a[ 1 ] ; 

for  i:=1     to   n    do  

if   (   a[ i ] >  max  )    then  

begin  

max:= a[ i ] ; 

m:= i ; 

end ; 
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writeln ( ‘ max = ‘ ,  max ) ; 

writeln( ‘ the place = ’ , m ) ;  

writeln( ‘ ------------ ’ ) ; 

for  i:=1    to   n    do   

b[ i ] := a [ ( n + 1 ) – i ]  ; 

for  i:= 1     to    n   do  

writeln( b[ i ] ) ; 

readln ;  

end . 

 

 ( :  16الوسألت ) 

 ػٕبصش٘ب أػذاد صؾ١ؾخ  ٚ ٠مَٛ ثّب ٠ٍٟ :  nاوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثمشاءح ِصفٛفخ أؽبد٠خ اٌجؼذ 

 . رشر١ت ػٕبصش اٌّصفٛفخ رشر١جب رصبػذ٠بً -1

 عجبػخ ػٕبصش اٌّصفٛفخ ثؼذ اٌزشر١ت .  -3

  الحــــــــــل :

Program  Sortmat     ;  

Var  

a : array [ 1 .. 100 ] of   integer  ;   

i , j , n , k : integer ; 

begin  

write( ‘ n = ‘ ) ;    readln( n ) ; 

for    i:= 1     to    n    do  

begin  

write( ‘ a[ ‘ , i , ‘ ] = ‘ ) ;   

readln(  a[ i ]  ) ; 

end ; 

for  i:= 1       to      n        do  

for  j:= 1       to    n – i     do   

begin  

if     (   a[ j ]  > a[  j + 1 ]   )   then  

begin  

k := a[ j ] ; 

a[ j ] := a [ j + 1 ] ; 

a[ j + 1 ] := k ; 

end ; 

ٟ عش٠مخ رشر١ت ػٕبصش ِصفٛفخ  ٘زٖ ٘

ػٕبصش٘ب أػذاد   n  أؽبد٠خ اٌجؼذ  

 صؾ١ؾخ رشر١جب رصبػذ٠ب .
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end ; 

writeln( ‘ --------------------- ‘ ) ; 

for  i := 1       to    n    do  

write ( a[ i ] : 4 ) ; 

readln ; 

end . 

 ( : 17الوسألت ) 

 : ٟ َ ثّب ٠ٍ  اوزت ثشٔبِغبً ٠مٛ

 .ػٕبصش٘ب أػذاد صؾ١ؾخ    ( n X n لشاءح ِصفٛفخ صٕبئ١خ ) -1

3-  ٗ   .ئ٠غبد ِغّٛع ػٕبصش اٌّصفٛفخ ٚ عجبػز

ٓ ػٕبصش اٌّصفٛفخ ِغ رؾذ٠ذ سلُ اٌغغش ٚاٌؼّٛد ٌىً ِّٕٙب  -2 ٚ الأصغش ِٓ ث١  .ئ٠غبد اٌؼذد الأوجش 

 الحــــــــل : 

               Program  matrix  ; 
               Type  ar = array [ 1 .. 100 , 1 .. 100 ] of  integer ; 
               Var  

               a : ar ; 
               i , j , n , p , q  , f , d , sum ,  max , min : integer ; 

               begin  
               write( ‘ input value  n = ’ ) ; 

               readln(  n ) ; 
               for  i:=1   to    n    do  

               begin 
               writeln ; 

               for  j:=1   to    n     do  
               begin 

               write( ‘ a[ ‘ ,  i  ,   ’ , ’  ,   j  ,  ’ ] = ’ ) ; 
               readln( a[ i , j ] ) ; 

               end ; 
               end ; 
 

               max := a[ 1 , 1] ; 
               p := 1 ; 

               q := 1 ; 
               min := a[ 1 , 1] ; 

               f := 1 ; 
               d := 1 ; 

               sum :=  0 ; 
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               for   i:=1     to       n     do 
               for   j:=1     to       n     do 

               begin  
                      sum : sum + a[ i , j ]  ; 

                      if   (  a[ i , j ]  >  max   )    then  
             begin  

             max := a[ i , j ] ; 

             p := i ; 

             q := j ; 

             end ; 

                       if   (  a[ i , j ]  <  min  )    then  

             begin  

             min := a[ i , j ] ; 

             f  := i ; 

             d := j ; 

             end ; 

             end  ; 

 

   writeln ( ‘ sum = ’ ,  sum ) ; 

   writeln ( ‘ max= ’,  max ) ; 

   writeln ( ‘ L= ’ ,  p  , ’ C = ’,  q  ) ; 

   writeln (  ‘-------------------’ ) ; 

   writeln ( ‘ min = ’,  min  ) ; 

   writeln ( ‘L1=’,  f  , ’C1 = ’ , d ) ; 

             writeln ; 

             writeln( ‘----------------------’ ) ; 

             writeln ; 

             for  i:=1     to       n     do 
             begin  

             writeln ; 
             for  j:=1     to       n     do 

             write( a[ i , j ] : 6 ) ; 
             end ; 

             writeln ; 

             writeln( ‘----------------------’ ) ; 

             writeln ; 
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             readln ; 

             end . 

 

 ( : 18الوسألت )  

: ٟ َ ثّب ٠ٍ  اوزت ثشٔبِغب ٠مٛ

 ( لشاءح ِصفٛفخ صٕبئ١خ اٌجؼذ ٚ ِشثؼخ ِٓ الأػذاد اٌصؾ١ؾخ  ثؼذ٘ب  n×n ). 

  اٌؼذد ٓ  . 7عجبػخ اٌّصفٛفخ ثؼذ ضشة ػٕبصش٘ب ثؼذد صؾ١ؼ ٚ ١ٌى

  ٌٍّصفٛفخ ِغب٠ٚب ٌٍؼذد ٚاؽذ ٟ ً ػٕبصش اٌمغش اٌشئ١غ  .عجبػخ اٌّصفٛفخ ثؼذ عؼ

 ل :  ـــــــحـال

Program      first    ;  

Type  ar = array [1..100,1..100] of  integer ; 

 Var 

a , b , c : ar; 

i , j , n : integer ; 

begin  

write( ‘ input value  n = ’ ) ;    readln( n ) ; 

for  i:=1   to   n      do 

begin 

for  j:=1   to   n      do  

begin  

write( ‘ a[ ‘ , i , ’ , ’ ,  j  , ’] = ‘ ) ; 

readln(  a[  i ,  j ] ) ; 

end ; 

writeln ; 

end ; 

for   i:=1   to   n      do 

for   j:=1   to   n      do 

b[  i , j ]:= a[  i  ,  j ] * 5 ; 

 

for   i:=1   to   n      do 

begin  

for   j:=1   to   n      do 

write( b[ i ,  j] : 4 ) ; 

writeln; 

end; 
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for   i:=1   to   n      do 

for   j:=1   to   n      do 

if       (  i =  j  )      then 

c[ i ,  j ]:= 1 

else 

c[ i , j ]:=  a[ i , j ] ; 

 

                for   i:=1   to   n      do 

begin  

writeln ; 

for   j:=1   to   n      do 

write( c[ i ,  j] : 4 ) ; 

end  ; 

readln ; 

end . 

 

 ٜ ً ثغش٠مخ أخش ٓ اٌؾ  وّب ٠ّى

Program      first    ;  

Type  ar = array [ 1 .. 100 , 1 .. 100 ] of  integer ; 

 Var 

a : ar ; 

i ,  j  , n : integer ; 

begin  

write( ‘ input value  n = ’ ) ;    readln(n) ; 

for  i:=1   to   n      do 

begin 

for  j:=1   to   n      do  

begin 

write( ‘ a[ ‘ , i , ’ , ’ ,  j  , ’] = ‘ ) ;  

readln(  a[  i ,  j ] ) ; 

end ; 

writeln ; 

end ; 
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for   i:=1   to   n      do 

begin  

for   j:=1   to   n      do 

write( a[ i ,  j ]*5  : 4 ) ; 

end ; 

writeln ; 

end ; 

for   i:=1   to   n      do 

begin 

for   j:=1   to   n      do 

if       (  i =  j  )      then 

write( ‘1’: 4 ) 

else 

write(  a[ i , j ] : 4 ) ; 

readln ; 

end . 

 ( : 19الوسألت ) 

: ٟ  ;           Program  exam2                                                                           اششػ رٕف١ز اٌجشٔبِظ اٌزبٌ

Var 

a : array [ 1..10 , 1..10 ]of  integer ; 

i , j : integer ; 

 

begin  

for  i:=1 to  10   do  

a[1 , j]:= j ; 

 

for  i:= 2  to   10   do  

for  j:=1   to   10   do  

a[ i , j ]:=  ( a[ i – 1 , j ] – 1 ) ; 

 

for i:= 1    to    10     do 

begin  

for  j:=1   to     10     do 

if   (    j  > =   i  )     then  
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write ( a[ i , j ] : 3) 

else  

write( ‘0 ’ :  3 ) ; 

writeln ; 

end ; 

end . 

 اٌزٕف١ز :  

بطريقة معينة عمى الشكل التالي عناصر السطر    n = 10مصفوفة مربعة من المرتبة  إدخالإن ىذا البرنامج ىو عبارة عن 
أما عناصر السطر الثاني فكل عنصر قيمتو تساوي قيمة العنصر الذي  11و حتى العدد  1الأول ىي عبارة عن الأعداد من 

فوقو في السطر الأول ناقص واحد وبشكل عام كل عنصر من سطر قيمتو تساوي قيمة العنصر الذي يعموه في السطر 
ثم يقوم بتحويل المصفوفة السابقة إلى مصفوفة مثمثية عميا وذلك العناصر  إدخالوىكذا حتى ينتيي  ويسبقو في العمود السابق

 .عمى الشكل إذا كان العنصر يقع عمى أو فوق القطر الرئيسي يطبعو و إلا يطبع مكانو القيمة صفر 
 سوف يتم التنفيذ عمى خطوتين:   بداية التنفيذ : 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2 3 4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 1 2 3

1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 0 0 1 2

2 1 0 1 2 3 4 5 6 7 0 0

3 2 1 0 1 2 3 4 5 6 0 0
1) 2)

4 3 2 1 0 1 2 3 4 5 0 0

5 4 3 2 1 0 1 2 3 4 0 0

6 5 4 3 2 1 0 1 2 3 0 0

7 6 5 4 3 2 1 0 1 2 0 0

8 7 6 5 4 3 2 1 0 1 0 0

 
 
 
 
 
  

   
 

    
     
 
      

 
      

 
         

5 6 7 8 9 10

4 5 6 7 8 9

3 4 5 6 7 8

0 1 2 3 4 5 6 7

0 0 1 2 3 4 5 6

0 0 0 1 2 3 4 5

0 0 0 0 1 2 3 4

0 0 0 0 0 1 2 3

0 0 0 0 0 0 1 2

0 0 0 0 0 0 0 1

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ً اٌشلُ  ٟ رمبث ٟ اٌز ً اٌشلُ  1اٌخغٛح الأٌٚٝ  ٘ ٟ رمبث ٟ اٌز ٟ ٔفغٙب اٌخشط .  3ٚ اٌخغٛح اٌضب١ٔخ ٘ ٘ٚ 

 ( : 33المسألة ) 
 اكتب برنامج يقوم بمايمي :

 .  nمصفوفة مربعة من المرتبة  إدخال -1

  .إيجاد مجموع عناصر القطر الثانوي  -3

 .لعناصر القطر الرئيسي   maxإيجاد  -2

   .لمعناصر التي تقع تحت القطر الثانوي   min إيجاد  -4
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 .إيجاد المتوسط الحسابي لمعناصر التي تقع فوق القطر الرئيسي  -7

    .إيجاد أكبر عنصر و أصغر عنصر في المصفوفة و المتوسط الحسابي لعناصرىا  -6

 .طباعة كل ما سبق من طمبات    -0

 .ضربيا بعدد صحيح مدخل من لوحة المفاتيح طباعة المصفوفة بعد    -9

   .أوجد ناتج جمع عناصر السطر الثاني عناصر العمود الثالث  -0

i  لتكن لدينا المصفوفة    ل :ــــــــــــــــحـــال jA a     مثلًا   2مصفوفة مربعة من المرتبة  : 
 

                                      
11 12 13

21 22 23

31 32 33

a a a

a a a

a a a

 
 
 
  

          

 : التالي يتحقق  مربعة نلاحظ بشكل عام أنو في أي مصفوفة
  ( عناصر القطر الرئيسي تحقق الشرط i = j)  .  

  عناصر القطر الثانوي تحقق الشرط ( i + j = n +1 )    .   

  العناصر التي تقع تحت القطر الرئيسي تحقق الشرط) > j i ) .  

   العناصر التي تقع فوق القطر الرئيسي( تحقق الشرط <  j  i ) .  

  العناصر التي تقع تحت القطر الثانوي  تحقق الشرط)   > n+1 j  +i ) .  

 تحقق الشرط لثانويالعناصر التي تقع فوق القطر ا)    < n+1 j  +i )   .  
 ل :ـــــــبداية الح

               Program  matrix  ; 
               Type  ar = array [ 1 .. 100 , 1 .. 100 ] of   integer ; 

               Var  
               a : ar ; 

               i , j , s , n, k , m  , sum : integer ; 
               max , min , max1 , min1 , s1 , s2 : integer ; 
               begin  

               write( ‘ input value  n = ’ ) ; 
               readln(  n ) ; 

               for  i:=1   to    n    do  
               begin 

               for  j:=1   to    n     do  
               begin 

               write(‘ a[ ‘ , i , ’,’ , j , ’ ] = ’) ; 
               readln( a[ i , j ] ) ; 
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               end ; 
               writeln ; 

               end ; 
 

               max:= a[ 1 , 1] ; 
               min:=  a[ n , n ] ; 

               max1:= a[ 1 , 1 ] ; 
               min1:= a[ 1 , 1 ] ; 
               s:=  0 ; 

               k:= 0  ; 
               for  i:=1     to       n     do 

               for  j:=1     to       n     do 
               begin  

      if        (  i + j = n + 1 )          then  
               s1:= s1 + a[ i  ,  j ] ; 

 
               if         (   i = j   )                   then 

               if       (  a[ i , j ] > max  )       then 
               max := a[ i , j ] ; 

 
               if     ( i + j  > n+1)                 then 

               if       (  a[ i , j ] < min  )        then  
               min:= a[ i , j ] ; 
 

               if    (  i  <    j )            then  
               begin  

               k:= k + 1 ; 
               s2:= s2 + a[ i , j ] ; 

               end; 
                

               if    (  a[ i , j ] > max1 )  then  
               max1:= a[ i , j ]  ; 

                
               if    (  a[ i , j ] < min1 )  then  

               min1:= a[ i , j ]  ; 
 
               s:= s + a[ i , j ] ; 

 
               end ; 

               writeln( ‘ s1 =  ’   , s1 ) ; 
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               writeln( ‘ max = ’ ,  max ) ; 
               writeln( ‘min =’  ,  min ) ; 

               writeln( ‘ aver =’ ,  ( s2/k) : 2 : 2 ) ; 
               writeln( ‘ max1 =‘ ,  max1 ) ; 

               writeln( ‘ min1 ’  ,  min1 ) ; 
              writeln(‘aver 1 =’ , ( s / n*n ) : 2 : 2 ) ; 

                 
               write(‘ input value  m = ’ ) ; 
               readln( m ) ; 

              for  i:=1     to       n     do 
              begin 

              for  j:=1     to       n     do 
              write( a[ i , j ] * m : 6 ) ; 

              writeln ; 
              end ; 

              sum:= 0 ; 
              for i:= 1   to    n   do  

              sum:= sum +  (  a[ 2 ,  i ] + a[ i , 3]  ) ; 
              writeln( ‘ sum = ’ ,  sum ) ;   

     readln ; 

     end. 

 ( :   31الوسألت ) 

  .اكتب برنامج يقوم بحساب جداء مصفوفتين ثنائيتي البعد

mلتكن لدينا المصفوفة     ل:ــــــــــــــالح nA     والمصفوفةn pB    عندئذ تكون مصفوفة الناتج m pC    ونعمم أنو من الجبر
كل عنصر من مصفوفة الجداء ىو الخطي أنو 

1

  ; 1,2,3, ......., ,    1,2,3,......,  
n

i j i k k j

k

C a b i m j p


    
 ل : ـــــلحبذايت  ا  

              Program       multi    ; 
               Type  ar = array[ 1 .. 100 , 1 .. 100 ] of  integer ; 

              Var 
               a , b , c : ar ; 
               m , n , p : integer ; 

               i ,  j , k : integer ; 
               begin  

               write( ‘ input value  m = ’ ) ; 
               readln( m ) ; 

               write( ‘ input value  n = ’ ) ; 
               readln( n ) ; 
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               write( ‘ input value  p = ’ ) ; 
               readln( p ) ; 

               for  i:=1   to    m    do  
               for  j:=1   to    n     do  

               begin 
               write( ‘ a[ ‘ , i , ’,’ , j , ’] = ’ ) ; 

               readln( a[ i , j ] ) ; 
               end ; 
               writeln( ‘-------------------’ ) ; 

               for  i:=1   to   n    do  
               for  j:=1   to    p     do  

               begin 
               write( ‘ b[ ‘ , i , ’,’ , j , ’] = ’ ) ; 

               readln( b[ i , j ] ) ; 
               end ; 

              writeln( ‘-------------------’ ) ; 
               for  i:=1     to     m     do 

               for  j:=1     to      p     do 
               begin  

               c[ i , j ]  := 0 ; 
               for   k :=1       to     n      do  

               c[ i , j ]:= c[ i , j ] + a[ i , k ] * b[ k , j ] ; 
               end ; 
               for  i:=1    to     m     do  

               begin 
               for j:=1     to     p      do 

               write( c[ i , j ] : 6 ) ; 
               writeln ; 

               end ; 
               readln ; 

               end . 
  :  ( 31 )  الوسألت

اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثزؾ٠ًٛ ِصفٛفخ ِغزغ١ٍخ ئٌٝ ِصفٛفخ أؽبد٠خ اٌجؼذ ٚ رشر١ت ػٕبصش٘ب صُ ئػبدح ٘زٖ 
ٚ عجبػخ اٌّصفٛفخ الأؽبد٠خ  ثؼذ اٌزشر١ت ٚ عجبػخ اٌّصفٛفخ اٌّغزغ١ٍخ ثؼذ  اٌؼٕبصش ثؼذ رشر١جٙب ئٌٝ اٌّصفٛفخ اٌّغزغ١ٍخ 

 .اٌزشر١ت  ثبٌشىً اٌش٠بضٟ 
  :الحـــــل 

 ( .  m × nع١ىْٛ ػذد٘ب ٘ٛ )  فبْ ػٕبصش اٌّصفٛفخ الأؽبد٠خ(   m × nئرا وبٔذ اٌّصفٛفخ اٌّغزغ١ٍخ ِٓ اٌشىً ) 

 
Program  aha     ; 

Var  
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a : array [ 1.. 100 , 1.. 100 ] of integer ; 
b : array [ 1 .. 200 ] of integer ; 

m , n , i , j , k , t : integer ;  
 

begin 
 

write ( ‘ m = ’ ) ;  readln ( m ) ; 
write ( ‘ n = ’ ) ;   readln ( n ) ; 
 

for  i := 1       to     m     do  
begin  

for  j := 1       to      n     do  
begin  

write( ‘ a[ ‘ ,  i  ,  ‘ , ‘  ,  j  ,  ‘] = ‘ ) ;  
readln ( a[ i , j ] ) ; 

end ; 
writeln ;  

end ; 
 

k := 0 ; 
for   i := 1      to    m     do  

for   j := 1      to    n      do  
begin   
k := k + 1 ; 

b[ k ] := a [ i , j ] ; 
end ; 

 
for  i := 1     to    ( m * n ) – 1    do  

for  j := 1     to    ( m * n ) – i     do  
if   (     b[ j ] > b[ j + 1 ]    )    then   

begin  
t := b[ j ] ; 

b[ j ] := b [ j + 1 ] ; 
b[ j + 1 ] := t ; 

end ; 
  
 

k := 0 ; 
for   i := 1      to    m     do  

for   j := 1      to    n      do  

طريقت إعادة العٌاصر بعذ أى تن ترتيبها هي 

 الوصفىفت الأحاديت البعذ إلى الوستطيلت 

طريقت تحىيل هصفىفت هستطيلت إلى 

           البعذهصفىفت أحاديت 

طريقت ترتيب هصفىفت أحاديت عذد عٌاصرها  

 ( m * n )  ترتيبا تصاعذيا         
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1     
 

1      1  
    
1      2        1 

 
1      3        3        1  

 

1      4        6        4        1   

begin    
k := k + 1 ; 

a [ i , j ]  :=  b[ k ]  ; 
end ; 

 
 

for  k := 1     to     m * n    do   
write ( b [ k ] : 4 ) ;   عش٠مخ عجبػخ اٌّصفٛفخ الأؽبد٠خ  ثشىً عغش 
  

writeln ; 
writeln ( ‘ ------------------- ‘ ) ; 

writeln ; 
  

for  i := 1     to     m    do 
begin   

for  j := 1     to     n     do  رشر١جٙب ثؼذ أْ رُ  ) اٌّغزغ١ٍخ ( عش٠مخ عجبػخ اٌّصفٛفخ اٌضٕبئ١خ  
write ( a[ i , j ] : 4 ) ; 

writeln ; 
end ; 

 
readln ; 

end .    

 

 ( :  33الوسألت ) 
 اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مُ ثغجبػخ ِضٍش اٌجبعىبي . 

 اٌؾـــــــــً : 

ئْ ػٕبصش أٞ عغش فٟ ِضٍش اٌجبعىبي ِب ٟ٘ ئلا أِضبي فه ِزغبثمخ ِٓ اٌشىً  
1

1
i

x


    ؽ١شi  . سلُ ٘زا اٌغغش ٛ٘ 

 ٘ٛ ػٍٝ اٌشىً :   ( n = 5 ) ئْ ِضٍش اٌجبعىبي ِٓ أعً

  

   

   

   

   

   

1 1 0

2 1 1

3 1 2 2

4 1 3 2 3

5 1 4 2 3 4

1 1 1 1

2 1 1 1

3 1 1 1 2

4 1 1 1 3 3

5 1 1 1 4 6 4

i x x

i x x x

i x x x x

i x x x x x

i x x x x x x











     

      

       

        

         
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 ِضٍش اٌجبعىبي ثبٌشىً : ٠ٕزظ

 صُ ٔزجغ اٌخغٛاد اٌزب١ٌخ :   nٔأخز ِصفٛفخ ِشثؼخ ِٓ اٌّشرجخ 
 ٔغؼً ػٕبصش اٌّصفٛفخ اٌّشثؼخ وٍٙب أصفبس .  (1

 ٔغؼً ػٕبصش اٌؼّٛد الأٚي وٍٙب ِغب٠ٚخ ٌٍؼذد ٚاؽذ .  (1
 رؾغت ثبٌشىً :  رٕزٟٙ ػٕبصش اٌّصفٛفخ ؽزٝ ٚ اٌؼّٛد اٌضبٟٔ ٚ ل١ّخ وً ػٕصش اثزذاءً ِٓ ػٕبصش اٌغغش اٌضبٟٔ (3

 اٌؼٕصش = ل١ّخ اٌؼٕصش اٌزٞ ٠ؼٍٖٛ فٟ اٌغغش + ل١ّخ اٌؼٕصش اٌزٞ ٠ؼٍٖٛ ثبٌغغش ٚ ٠غجمٗ ثبٌؼّٛد . ل١ّخ
ٚ اٌؼّٛد اٌضبٌش )  ِضلاً: ٖ ثبٌغغش أٞ اٌ 2اٌؼٕصش اٌزٞ ٠مغ فٟ اٌغغش اٌشاثغ  ؼٕصش اٌزٞ ( =  ل١ّخ اٌؼٕصش اٌزٞ ٠ؼٍٛ

ؼٕصش ٠غجمٗ ثبٌؼّٛد أٞ اٌؼٕصش اٌزٞ ٠ؼٍٖٛ فٟ اٌغغش ّٚخ اٌ(  +  لغ 1اٌؼّٛد اٌضبٌش أٞ ) ٠مغ فٟ اٌغغش اٌضبٌش ٚ

 ( . 3اٌؼّٛد اٌضبٟٔ أٞ ) اٌزٞ ٠مغ فٟ اٌغغش اٌضبٌش ٚ
 ٘ىزا رٕزظ ثم١خ اٌؼٕبصش ثٕفظ اٌغش٠مخ . ٚ

 
 الحـــل بلغت البرهجت : 

Program  pascaltriangle  ; 
Var  

p : array [ 1 .. 100 , 1 .. 100 ] of integer ; 
i , j , n : integer ; 

begin  
write( ‘ n = ‘ ) ;   readln( n ) ;  

for  i := 1      to    n     do   
for  j := 1      to    n    do  عش٠مخ عؼً ع١ّغ ػٕبصش اٌّصفٛفخ اٌّشثؼخ ِغب٠ٚخ ٌٍصفش            

p[ i , j ] := 0 ; 
  
for  i := 1     to     n    do    

p[ i , 1 ] := 1  ; عش٠مخ عؼً ػٕبصش اٌؼّٛد الأٚي ِغب٠ٚخ ٌٍؼذد ٚاؽذ                             
 

for  i := 2     to       n     do  
for  j := 2     to        i     do         ًِضٍش اٌجبعىبي ثم١خ ػٕبصش عش٠مخ رشى١                           

p[ i , j ] := p[ i – 1 , j ] + p[ i – 1 ,  j – 1  ]  ;   
 

for  i := 1        to    n    do  
begin  

for  j := 1        to     i    do  . عش٠مخ عجبػخ ػٕبصش ِضٍش اٌجبعىبي 
write( p[ i , j ] : 4 ) ; 

writeln ; 
end ; 
readln ; 

end . 
 ثبٌشىً :    n = 4 رٕف١ز اٌّضٍش ِٓ أعً  
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0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0

0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0

0 0 0 0 1 0 0 0 1 2 1 0

0 0 0 0 1 0 0 0 1 3 3 1

     
     
      
     
     
     

 

 : ً ٟ أٞ ثبٌشى ٝ ٚ رؾذ اٌمغش اٌشئ١غ ٟ رمغ ػٍ ٞ اٌز ٟ لا رغبٚٞ اٌصفش أ َ ثغجبػخ اٌؼٕبصش اٌز  صُ ٔمٛ

 

  ( : 32الوسألت ) 

 َ  ٔبرظ عذاء ِصفٛفخ صٕبئ١خ  ثشؼبع ) ِصفٛفخ أؽبد٠خ اٌجؼذ ( .  ثا٠غبداوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ

 ٌٕأخز ثذا٠خ ِضبي ٠ٛضؼ اٌجشٔبِظ  الحـــــل :   

1

11 12 13 1
2

221 22 23

3

b
cb
c

b

a a a

a a a


 
    
    

     
        

1 11 1 12 2 13 3

2 21 1 22 2 23 3

;  
c a b a b a b

c a b a b a b

     


     

      

                                   

ً ِصفٛفخ   ً ػبَ ِٓ أع ْ ِصفٛفخ اٌغذاء     n × 1ِٓ اٌّشرجخ  b ٚ ِصفٛفخ أؽبد٠خ     m × n ِٓ اٌشىً  a ٚ ثشى  cرىٛ

ً :    m × 1ِٓ اٌّشرجخ   ٚ ػٕبصش٘ب ثبٌشى
1

; 1,2,3,....,       
n

i i j j

j

c a b i m


   

Program   matvect   ; 

Var  
a : array [ 1 .. 100 , 1 .. 100 ] of integer ; 

b , c  : array [ 1 .. 100 ] of integer ; 
i ,  j , m , n : integer ; 

 
begin  

 
write( ‘ m = ‘ ) ;  readln( ‘ m = ‘ ) ;  

write( ‘ n = ‘ )  ;  readln( ‘ n = ‘ )  ;  

1

1 1

1 2 1

1 3 3 1
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for  i :=1        to      m    do  

begin  
for   j := 1       to    n      do  

begin  
write( ‘ a [ ‘ , i ,  ‘ , ‘  ,  j , ‘ ] = ‘ ) ; 

readln( a[ i , j ] ) ;  
end ; 
writeln ; 

end ; 
 

for  i := 1       to    n     do  
begin  

write( ‘ b[ ‘ , i , ‘ ] = ‘ ) ; 
readln( b[ i ] ) ;  

end ;    
 

for  i := 1     to     m    do  
begin  

c[ i ] := 0 ; 
for  j := 1     to      n    do  

c[ i ] := c[ i ] + a[ i , j ] * b[ j ]  ; 
end ;  
 

for  i := 1     to    m    do  
writeln( c[ i ] ) ; 

readln ; 
end .  

 

 ( :  35الوسألت ) 
 ً٘ ٟ٘ ِزٕبظشح أَ لا .   nخ ِشثؼخ ِٓ اٌّشرجاوزت ثشٔبِغبً ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثبخزجبس ِصفٛفخ 

 اٌؾـــــــــً : 

i  رىْٛ اٌّصفٛفخ jA a     اٌّشثؼخ ِٓ اٌّشرجخ n     ِزٕبظشح ئرا ٚفمظ ئرا رؾمك اٌششط 

; , 1,2,3,....,    i j j ia a i j n    

Program        MTN   ; 

Var  
a : array [ 1 .. 100 , 1 .. 100 ] of integer ; 

i , j , n : integer ; 
q : boolean ; 
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begin  
write( ‘ n = ‘ ) ;   readln( n ) ; 

for  i :=1        to     n      do  
begin  

for   j := 1       to    n      do  
begin  

write( ‘ a [ ‘ , i ,  ‘ , ‘  ,  j , ‘ ] = ‘ ) ; 
readln( a[ i , j ] ) ;  
end ; 

writeln ; 
end ; 

q := true ; 
for  i :=1     to    n    do   

for  j :=1     to    n    do  
if   (   a [ i , j ] < > a [ j , i ]  )   then  

q := false ;  
if   (    q = true    )        then  

writeln( ‘ yes ‘ )  
else  

writeln( ‘ no ‘ ) ; 
 

readln ;  
end .  

 
 ( : 36الوسألت ) 

                           اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثؾغبة ل١ّخ اٌّمذاس :
2 3

1 ! 1! 2! 3! !

i nn

i

x x x x x
S

i n

    
 

 

 ػذد٠ٓ صؾ١ؾ١ٓ ِٛعج١ٓ .  x    ٚ n  ؽ١ش أْ وً ِٓ 
 اٌؾـــــً : 

Program   sweet  ;  
Var  

i , x , n : integer ; 
f : longint  ;  

s : real  ; 
begin  

write( ‘ n = ‘ ) ;   readln( n ) ; 
write( ‘ x = ‘ ) ;   readln( x ) ; 

s := 0 ; 
for  i := 1      to     n      do  

begin  

 ُ :                  ثبٌشىًاخزجبس رٕبظش اٌّصفٛفخ ٠ز  

ٓ ػٕصش لا       ْ اٌّصفٛفخ ِزٕبظشح ٚ ٔجؾش ػ ٔفشض أ

   ْ ً رىٛ ٠ؾمك ششط اٌزٕبظش فارا ٚعذٔب ػٕصش ػٍٝ الأل

ٞ ػٕصش رىْٛ اٌّصفٛفخ      ُ ٔغذ أ غ١ش ِزٕبظشح ٚ ئرا ٌ

 اٌّؼغبح  ِزٕبظشح                                             
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f := 1 ; 
for  j := 1     to   i      do   

f := f * j ; 
s := s +  exp ( i * ln( x ) ) / f   ; 

end ; 
writeln( ‘ S = ‘ ,  s : 2 )   ;  

readln ; 
end .  

 
 ( : 37الوسألت )

عبٌت ػٍّب أْ اعُ اٌغبٌت اٌٛاؽذ لا ٠زغبٚص   nوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثزشر١ت أعّبء ِغّٛػخ ِٓ اٌغلاة ػذدُ٘ ا

 ػششح أؽشف .
 ــل : ـــالحـ

Program   nice  ; 
Var  

a : array [ 1 .. 100 ] of string[10] ; 
i , j , n : integer ; 

k : string[10] ; 
begin  

write( ‘ n = ‘ ) ;    readln( n ) ; 
for  i := 1     to      n      do  

begin  
write( ‘ a[ ‘ , i , ‘ ] = ‘ ) ; 
readln(  a[ i ]   ) ; 

end ; 
writeln( ‘----------------‘ ) ; 

for  i := 1       to      n – 1    do  
for  j := 1       to      n – i     do  

if   (  a[ j ] > a[ j + 1]   )    then  
begin  

k := a[ j ] ; 
a[ j ] := a[ j + 1 ] ; 

a[ j + 1] := k ; 
end ; 

 
for  i := 1     to    n      do  
writeln( a[ i ]  ) ; 

readln ; 
end . 

 
    ( : 9 ) يفت ـــوظ
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 ف١ّب ئرا وبٔذ اٌّصفٛفخ ِزٕبظشح ػىغ١ب أَ  لا .   nاوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ  ثبخزجبس ِصفٛفخ ِشثؼخ ِٓ اٌّشرجخ 

  

ٟ :  الحـــــــل : ٓ ِصفٛفخ ِشثؼخ أٔٙب ِزٕبظشح ػىغ١بً ئرا رؾمك اٌششط اٌزبٌ  ٔمٛي ػ

; , 1,2,3,....,    i j j ia a i j n    

ً ثٍغخ اٌجشِغخ :   اٌؾ

Program        Syria    ; 
Var  

a : array [ 1 .. 100 , 1 .. 100 ] of integer ; 
i , j , n : integer ; 

q : boolean ; 
begin  

write( ‘ n = ‘ ) ;   readln( n ) ; 
for  i :=1        to     n      do  

begin  
for   j := 1       to    n      do  

begin  
write( ‘ a [ ‘ , i ,  ‘ , ‘  ,  j , ‘ ] = ‘ ) ; 
readln( a[ i , j ] ) ;  

end ; 
writeln ; 

end ; 
q := true ; 

for  i :=1     to    n    do   
for  j :=1     to    n    do  

if   (   a [ i , j ] < >  - a [ j , i ]   )   then  
q := false ;  

 
if   (    q = true    )        then  

writeln( ‘ yes ‘ )  
else  
writeln( ‘ no ‘ ) ; 

readln ;  
end .  

 

 

ثمشاءح ِصفٛفخ   َ ٓ اٌّشرجخ  ِشثؼخاوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ ِn   ػٕبصش٘ب أػذاد صؾ١ؾخ : ٟ ٍ٠ ثّب  َ  ٠ٚمٛ

 :                      ٌّصفٛفخ ٠زُ ثبٌشىًاٌؼىغٟ  زٕبظشاٌاخزجبس 

ٓ ػٕصش  ْ اٌّصفٛفخ ِزٕبظشح ػىغ١بً ٚ ٔجؾش ػ ٔفشض أ

 ٝ لا  ٠ؾمك ششط اٌزٕبظش اٌؼىغٟ فارا ٚعذٔب ػٕصش ػٍ

ٞ ػٕصش  ُ ٔغذ أ ً رىْٛ غ١ش ِزٕبظشح ػىغ١بً ٚ ئرا ٌ الأل

ْ اٌّصفٛفخ   اٌّؼغبح  ِزٕبظشح ػىغ١بً .                                                   رىٛ

 :(  13 ) يفت ـــوظ
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ٓ اٌّصفٛفخ .1  ( عجبػخ الأػذاد الأ١ٌٚخ اٌّٛعٛدح ضّ

ٓ اٌّصفٛفخ . (3  عجبػخ ػذد الأػذاد الأ١ٌٚخ اٌّٛعٛدح ضّ

ْ ٚعذد .2 ٖ اٌّصفٛفخ ئ ٘ز  ٟ  ( عجبػخ الأػذاد اٌزبِخ ف

ٖ اٌّصفٛفخ .( 4  عجبػخ ػذد الأػذاد اٌزبِخ ضّٓ ٘ز

 ( عجبػخ لٛاعُ أوجش ػذد ِٛعٛد ضّٓ ٘زٖ اٌّصفٛفخ .7

ً ِٓ اٌؼذد الأوجش ٚاٌؼذد الأصغش فٟ ٘زٖ اٌّصفٛفخ .6  ( ئ٠غبد اٌّضبػف اٌّشزشن الأصغش ٌى

ٖ اٌّصفٛفخ . 0  ( عجبػخ ػٕبصش ٘ز

 

 الحـــــــــل : 

Program        Sys    ; 
Var  

a : array [ 1 .. 100 , 1 .. 100 ] of integer ; 
i , j , k , n , m , s , z , max , min : integer ; 
q : boolean ; 

begin  
write( ‘ n = ‘ ) ;   readln( n ) ; 

for  i :=1        to     n      do  
begin  

for   j := 1       to    n      do  
begin  

write( ‘ a [ ‘ , i ,  ‘ , ‘  ,  j , ‘ ] = ‘ ) ; 
readln(  a[ i , j ]  ) ;  

end ; 
writeln ; 

end ; 
 
m := 0 ;  

 

for   i :=1        to     n      do 

for   j := 1       to     n      do 

begin 

q := true ;  

for   k := 2      to     a[ i , j ] – 1       do  

 1 
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if  (   a[ i , j ] mod  k  =  0  )   then  

q := false ; 

if  (  q = true  )  then  

begin  

m := m + 1 ; 

writeln ( a[ i , j ] )  ; 

end ;  

end ; 

writeln( ‘ then number of primary  = ‘ ,  m  ) ;      

z := 0 ; 

for   i := 1        to      n      do 

for   j := 1        to      n      do 

begin  

s := 0 ; 

for  k := 1     to    a[ i , j ] – 1      do   

if    (   a[ i , j ] mod k = 0  )    then    

 s := s + k ; 

if   (   a[ i , j ]  =  s    )  then  

begin  

z := z + 1 ; 

writeln(  a[ i , j ]  ) ; 

end ; 

end ; 

 2 

 3 

 4 
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writeln( ‘ the number of perfect = ‘ , z ) ; 

max := a[ 1 , 1 ]  ; 

min := a[ 1 , 1 ]  ; 

for   i := 1       to     n      do 

for   j := 1       to     n      do 

begin  

if (  a[ i , j ]  > max  )  then  

max := a[ i , j ]  ; 

if (  a[ i , j ]  <  min  )  then  

min := a[ i , j ]  ; 

end ; 

for   k := 1   to    max     do  

if  (   max mod  k  =  0   )  then  

writeln( k ) ; 

for  i := max      to     ( max * min )   then  

if  (   i mod  max = 0 ) and ( i mod min = 0 ) then     

begin  

writeln( i ) ; 

break ; 

end ; 

 

for   i := 1       to     n      do 

begin  

for   j := 1       to     n      do 

write( a[ i , j ] : 4 ) ; 

writeln ; 

end ; 

readln ; 

 5 

 6 

 7 
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end . 

 ( :  38الوسألت )  

 َ  ػٕبصش٘ب أػذاد صؾ١ؾخ .   nِٕمٛي ِصفٛفخ ِشثؼخ ِٓ اٌّشرجخ   ثا٠غبداوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مٛ

ً : اٌؾ  ــــ

ٟ ػّٛداً صب١ٔبً ف١ٙب ٚ  ثا٠غبدٔمَٛ  ً ػٕبصش اٌغغش الأٚي ػّٛداً أٚي ف١ٙب ٚػٕبصش اٌغغش اٌضبٔ ْ ٔغؼ ِٕمٛي ِصفٛفخ ِشثؼخ ثأ

ٟ الأعغش .  ْ رٕزٙ  ٘ىزا ..... ئٌٝ أ

ٛ اٌّصفٛفخ    aئرا وبٔذ ٌذ٠ٕب اٌّصفٛفخ  ٟ :   b فاْ ِٕمٌٛٙب ٘ ٟ ػٕبصش٘ب ٘  ٚ اٌز

; , 1,2,3, ...... ,i j j ib a i j n  

ً ثٍغخ اٌجشِغخ :   اٌؾ

Program        Syria    ; 

Var  
a , b  : array [ 1 .. 100 , 1 .. 100 ] of integer ; 

i , j , n : integer ; 
begin  
write( ‘ n = ‘ ) ;   readln( n ) ; 

for  i :=1        to     n      do  
begin  

for   j := 1       to    n      do  
begin  

write( ‘ a [ ‘ , i ,  ‘ , ‘  ,  j , ‘ ] = ‘ ) ; 
readln( a[ i , j ] ) ;  

end ; 
writeln ; 

end ; 
 

for  i :=1        to     n      do  
for  j :=1        to     n      do  

b[  i  ,  j ] := a[  j  ,  i ]   ; 

for  i :=1        to     n      do  
begin 
for  j :=1        to     n      do  

write( b[ i , j ] : 4 ) ; 
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writeln ; 

end ; 

readln ; 

end .  

 ) هام (( :  39الوسألت ) 

 :  اوزت ثشٔبِظ ٠مَٛ ثؾغبة ل١ّخ اٌؼجبسح اٌزب١ٌخ

 
!

! !

n

m

n

m n m
C 


                                              

 .ثبعزخذاَ داٌخ ٌؾغبة اٌؼبٍِٟ 
 ل :ـــــــــــــالح

               Program   tawafeek  ; 
              Var 
               n , m : integer ; 

               y : real ; 
               function        fact( x : integer ) : longint  ; 

              Var    
               i : integer ; 

              f : longint ; 
              begin  

              if   ( x = 0 )    then  
              fact := 1  

              else 
              begin 

               f := 1  ; 
              for  i := 1    to    x    do  
               f :=  f  * i   ; 

               fact := f  ; 
               end  ; 

               end  ; 
              begin  

               write( ‘ please  input  n  >  m ’ ) ; 
               write( ‘ input  value   n = ’ ) ; 

               readln( n ); 
               write( ‘ input  value    m = ’ ) ; 

               readln( m ) ; 
               y := (  fact( n ) / ( fact( m ) * fact( n – m ) )   )  ; 
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               writeln( ‘ y = ’ , y ) ;  
               readln ; 

               end . 

 

 
 ) ٘بَ (  ( : 23الوسألت ) 

 :ثبعزخذاَ اٌذٚاي اوزت ثشٔبِظ ٠مَٛ ثؾغبة ل١ّخ اٌّغّٛع اٌزبٌٟ 

2 3

0

1
! 1! 2! 3! !

i nn

i

x x x x x

i n

       

 .عددين مدخمين من لوحة المفاتيح    nو   xحيث أن كل من    

 
 ل :ـــــالح

 Program            factpower   ; 
 Var 
 x , n ,  j : integer ; 

 s : real  ; 
      

              function        fact( y : integer ) :  longint  ; 
              Var     

               i : integer ; 
              f : longint ; 

              begin  
              if   ( y = 0 )     then  

              fact := 1  
              else 

              begin 
               f := 1  ; 

              for  i := 1     to    y    do  
               f := f  * i  ;  
               fact := f  ; 

               end  ; 
               end  ; 

 
              function        power( a , b : integer ) :  real ; 

              Var  
              i : integer ; 

              t : real  ; 
              begin 



سنة أولى ريبضيبت                                                                                                                                                                                                                                    1لغبت البرمجة   

 
56 

 

              if     (  b  =  0  )  then  
              power := 1 

              else 
              begin 

              t := 1 ; 
              for  i := 1      to   b   do  

              t := t * a  ;  
              power :=  t  ; 
              end  ; 

              end  ; 
begin  

write( ‘ input value   n = ’ ) ; 
readln( n ) ; 

write( ‘ input value  x =  ’ ) ; 
readln( x ) ; 

s :=  1  ; 
for  j := 1     to   n    do  

s:= s + ( power( x , j ) / fact(  j ) ) ; 
writeln( ‘ sum = ’ ,  s  ) ; 

writeln ; 
writeln( ‘---------------------’ ) ; 

writeln ; 
readln ; 
end . 

 
 

 
 ِلاؽظخ ٘بِخ : ئرا وبْ اٌغإاي ثبٌشىً اٌزبٌٟ : 

 :ثبعزخذاَ اٌذٚاي اوزت ثشٔبِظ ٠مَٛ ثؾغبة ل١ّخ اٌّغّٛع اٌزبٌٟ 
2 3

1 ! 1! 2! 3! !

i nn

i

x x x x x

i n

     

 .عددين مدخمين من لوحة المفاتيح    nو   xحيث أن كل من    
 أي  الصفر بدل قيمة الواحد قيمة   sلمعداد  الابتدائيةيختمف في الحل فقط بأن أن نعطي القيمة 

 فنحصل عمى الحل المطموب .  ; s := 0 نضع التالي      ; s := 1   نضع بدل  
 

 ( : ) هام جذا ( :  21الوسألت ) 
 اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثؾغبة ل١ّخ اٌّمذاس : 
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 
!

g = p q
! !

n mn

m n m
      

 أػذاد صؾ١ؾخ ِٛعجخ .     p , q , n , mؽ١ش أْ ولا ِٓ 

 الحـــــل : 
Program    important   ;  

Var  
n  ,  m  , p , q : integer ; 

g , g1 , g2 : real ;  
              function        fact( y : integer ) :  longint  ; 
              Var     

               i : integer ; 
              f : longint ; 

              begin  
              if   ( y = 0 )     then  

              fact := 1  
              else 

              begin 
               f := 1  ; 

              for  i := 1     to    y    do  
               f := f  * i  ;  

               fact := f  ; 
               end  ; 
               end  ; 

 
 

              function        power( a , b : integer ) :  real ; 
              Var  

              i : integer ; 
              t : real  ; 

              begin 
              if     (  b  =  0  )  then  

              power := 1 
              else 

              begin 
              t := 1 ; 

              for  i := 1      to   b   do  
              t := t * a  ;  
              power :=  t  ; 

              end  ; 
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              end  ; 
begin  

write( ‘ input   n  >   m  ‘ ) ; 
write( ‘ n =  ‘ ) ;    readln ( n ) ; 

write( ‘ m = ‘ ) ;    readln( m ) ; 
write( ‘ p =  ‘ ) ;    readln( p ) ; 

write( ‘ q =  ‘ ) ;    readln( q ) ; 
 
g1 := ( fact( n ) / ( fact( m ) * fact( n – m ) )  )  ;  

 
g2 := power( p , n ) * power( q , m ) ; 

 
g := ( g1 * g2 ) ; 

 
writeln( ‘ g = ‘ , g : 2 : 2 ) ; 

readln ; 
end . 

 
 ( :  42 الوسألت )

أعد     .فيما إذا كانت المصفوفة المدخمة متناظرة أم لا     n ×  nاكتب برنامج يقوم باختبار مصفوفة مربعة من المرتبة 
 كتابة البرنامج باستخدام تابع منطقي يقوم باختبار المصفوفة المدخمة فيما إذا كانت متناظرة أم لا 

 :  لــالح
إذا تحقق الشرط أنيا متناظرة إذا فقط   Aنقول عن المصفوفة     n ×  nمصفوفة مربعة من المرتبة      [     ] =Aلتكن 

;                                  التالي : , 1,2,3, ..... ,i j j ia a i j n      
 .غير متناظرة أن يوجد عنصر واحد عمى الأقل من عناصرىا  لا يحقق الشرط السابق  Aولكن يكفي حتى تكون  المصفوفة 

 بمغة البرمجة : ل ـالح
               Program  matrix1  ; 
               Type  ar = array [ 1 .. 100 , 1 .. 100 ] of  integer  ; 

               Var  
               a : ar ; 

               i , j , n : integer ; 
               q : boolean ; 

               begin  
               write( ‘ input value  n = ’ ) ; 

               readln(  n ) ; 
               for   i:=1   to      n    do  

               begin 
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               for  j := 1    to    n     do  
               begin 

               write( ‘ a [ ‘ , i , ’ , ’ , j , ’ ] = ’ ) ; 
               readln(  a[  i  ,  j  ]  )  ; 

               end ;  
               writeln ; 

               end ; 
               q := true  ; 
               for  i := 1     to       n     do 

               for  j := 1     to       n     do 
               if     (  a[ i , j ]   < >  a[ j , i ]  )     then 

               q := false ; 
              

               if   (   q =  true  )   then  
               writeln (  ‘ yes ’  ) 

               else    
               writeln (  ‘ no ‘  ) ; 

               end . 
 

 

 .ت المصفوفة متناظرة أم لا حل المسألة باستخدام تابع منطقي يحدد فيما إذا كان

 

               Program  matrix1  ; 
               Type  ar = array [ 1 .. 100 , 1 .. 100 ] of  integer ; 

               Var 
                i , j , n : integer ; 

                p : boolean ; 
                a : ar ; 

                        function      gum( m : integer ;  b : ar ) : boolean ;    
                       Var 

                       q : boolean ; 
                       i , j : integer ; 
                       begin 

                       q := true ; 
                       for   i := 1     to       m     do 

                       for   j := 1     to       m     do 
                       if     (  b[ i , j ]   < >  b[ j , i ]  )     then 

                       q := false ; 
                       gum:= q ; 
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                       end ; 
 

               begin  
               write( ‘ input value  n = ’ ) ; 

               readln(  n  ) ; 
               for  i :=1   to    n    do  

               begin 
               writeln ; 
               for  j:=1   to    n     do  

               begin 
               write( ‘ a [ ‘ , i  , ’ , ’ ,  j , ’ ] = ’ )  ; 

               readln( a[ i , j ] ) ; 
               end ; 

               end ; 
               p := gum( n , a ) ; 

               if   (   p =  true  )   then  
               writeln (  ‘ yes ’  ) 

               else    
               writeln (  ‘ no ‘  ) ; 

                
               readln ; 

               end . 
 

 ِلاؽظخ ٘بِخ : 

 i  ]  b[  j ,ئرا أسدٔب اخزجبس اٌّصفٛفخ ً٘ ٟ٘ ِزٕبظشح ػىغ١ب ٔضغ ئشبسح ٔبلص أِبَ اٌؾذ
 if     (   b[ i , j ]   < > -  b[ j , i ]   )     then            أٞ ٠صجؼ اٌششط ثبٌشىً :

 
 ( :  21الوسألت ) 

ثبعزخذاَ اٌزٛاثغ اوزت ثشٔبِظ ٠مَٛ ثؾغبة اٌم١ّخ  xf x y   : ِٕبلشبً اٌؾبلاد اٌزب١ٌخ 

1) x > 0  
3) x = 0  

2) x < 0  
 اٌؾــــــــــــــــً : 

 :اٌفىشح ٕ٘ب ٟ٘ 

1)       ;  0xf x y y y y y x     
  

 ( x ِشح )

2)   1 ; 0  f x x   

3)  
1 1 1 1 1

.
x

f x
y y y y y

      ( x  ِشح )

Program   second       ; 
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Var  
x , y : integer ; 

function  power ( a : integer ; b : integer ) : real ; 
Var  

i : integer ; 
f : real ; 

begin  
if       ( b > 0 )       then 
begin 

f := 1  ;  
for  i := 1    to      b       do 

f := f * a ; 
end  

else if    ( b < 0 )       then  
begin  

f:= 1 ; 
for  i:= 1      to    – b       do  

f := f  * ( 1 / a )  ; 
end 

else 
f := 1 ;    

power := f ; 
end ; 

 

begin  
write( ‘ input value  y = ’ ) ; 

readln( y ) ; 
write( ‘ input value  x = ’ ) ; 

readln( x ) ; 
writeln(‘ f ( ’ ,  x  ,  ‘ ) = ’ ,  power( y , x ) : 2 : 3 ) ; 

readln ; 
end . 

 

 

 ( : 23الوسألت ) 
 ػذد٠ٓ صؾ١ؾ١ٓ ِٛعج١ٓ .ثبعزخذاَ اٌزٛاثغ أوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثؾغبة ِغّٛع 

 اٌؾــــً : 
Program     fsum ; 

Var  
x , y , z  : integer ; 
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function   sum( a , b : integer ) : integer ; 
Var  

s : integer ; 
begin  

s := a + b ; 
sum := s ; 

end ; 
begin  
write( ‘ x = ‘ ) ; readln( x ) ; 

write( ‘ y = ‘ ) ; readln( y ) ; 
z := sum( x , y ) ; 

writeln( ‘ z = ‘ , z ) ; 
readln ; 

end .  
 ( :  22الوسألت ) 

 ثبعزخذاَ اٌزٛاثغ اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثؾغبة اٌم١ّخ الأوجش ٌؼذد٠ٓ ِذخ١ٍٓ  . 
 اٌؾـــــً : 

Program  maxmax ; 
Var  

x , y : integer ;  
function  max( a , b : integer ) : integer ; 

Var  
max1 : integer ; 
begin  

if    (   a   >    b   ) then 
max1 := a  

else  
max1 := b ; 

max := max1 ; 
end ;   

begin  
write( ‘ x = ‘ ) ; readln( x ) ; 

write( ‘ y = ‘ ) ; readln( y ) ; 
writeln( ‘ max = ‘ , max( x , y ) ) ; 

readln ; 
end . 
 

 

 ( :  25الوسألت ) 
 ثبعزخذاَ اٌزٛاثغ اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثؾغبة اٌمبعُ اٌّشزشن الأوجش ٌضلاصخ أػذاد ِذخٍخ .
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 اٌؾـــً : 
Program   maxm   ;  

Var  
x , y , z : integer ; 

function      max( a , b , c : integer ) : integer ; 
Var 

max1 : integer ; 
begin  
if ( a > b ) and ( a > c ) then  

max1 := a  
else if (  b > a ) and ( b > c ) then  

max1 := b  
else  

max1 := c ; 
 

max := max1 ; 
end ; 

 
begin 

write( ‘ x = ‘ )  ;     readln( x ) ; 
write( ‘ y = ‘ )  ;     readln( y ) ; 

write( ‘ z = ‘ )  ;     readln( z ) ; 
writeln( ‘ max = ‘ ,  max( x , y , z )  ) ;  
readln ; 

end .  
 

 
 ( :  26الوسألت ) 

 ثبعزخذاَ ربثغ ٠مَٛ ثا٠غبد اٌمبعُ اٌّشزشن الأوجش ٌؼذد٠ٓ صؾ١ؾ١ٓ ِٛعج١ٓ ِذخ١ٍٓ ثغش٠مخ ئل١ٍذط
 ِذخٍخ .اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثؾغبة اٌمبعُ اٌّشزشن الأوجش لأسثؼخ أػذاد صؾ١ؾخ ِٛعجخ 

 :    اٌؾــــً
Program  gcde     ; 

Var  
x , y , z , m , s1 , s2 , s  : integer ;  

 
function     gcd( a , b : integer ) : integer ; 
begin  

while   ( a < > b )     do  
if         (  a   >  b  )    then  

a := a – b  
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else  
b := b – a ; 

 
gcd := a ; 

end ; 
 

begin  
write( ‘ x = ‘ ) ; readln( x ) ; 
write( ‘ y = ‘ ) ; readln( y ) ; 

write( ‘ z = ‘ ) ; readln( z ) ; 
write( ‘ m = ‘ ) ; readln( m ) ; 

s1 := gcd( x , y ) ; 
s2 := gcd( z , m ) ;  

s := gcd( s1 , s2 ) ; 
writeln( ‘ s = ‘ , s ) ; 

readln ; 
end .  

 
 ( :  27الوسألت ) 

َ اٌزٛاثغ اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثؾغبة اٌم١ّخ اٌؼظّٝ ٚ اٌّزٛعظ اٌؾغبثٟ ٌّصفٛفخ أؽبد٠خ اٌجؼذ ػٕبصش٘ب  ثبعزخذا
 أػذاد صؾ١ؾخ .

 اٌؾـــــــً : 
Program  matmax      ; 

Type  ar = array[ 1 .. 100 ] of integer ; 
Var  

a : ar  ;  
i , n : integer ; 

function  max( m : integer ; b : ar ) : integer ; 
Var  

max1 ,  j : integer ; 
begin 
max1 := b[ 1 ] ;   

for  j := 1     to     m    do 
if   (    b[ j ]  >  max1   )    then 

max1 := b[ j ] ; 
 

max := max1 ; 
end ; 

 
function       ave( m : integer ; b : ar ) : real ; 
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var  
j : integer ; 

s : real ; 
begin 

s := 0 ;  
for  j := 1     to     m    do 

s := s + b[ j ] ; 
 
ave := ( s / m ) ; 

end ; 
begin  

write( ‘ n = ‘ ) ; readln( n ) ; 
for  i := 1     to     n    do 

begin  
write( ‘ a[ ‘ , i , ‘ ] = ‘ ) ; 

readln( a[ i ] ) ; 
end ; 

writeln( ‘ max = ‘ , max( n , a ) ) ; 
writeln( ‘ average = ‘ , ave( n , a ) : 2 : 2 ) ; 

readln ; 
end . 

 

 

 ( :  28الوسألت ) 
     ٚ ِغّٛع ػٕبصش ِصفٛفخ ِغزغ١ٍخ ِٓ اٌشىً اٌم١ّخ اٌصغشٜ  ثا٠غبداوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثبعزخذاَ اٌزٛاثغ 

n × m    . ػٕبصش٘ب  أػذاد صؾ١ؾخ 

 اٌؾـــً : 

 
Program          matmin   ;  

Type     ar = array[ 1 .. 100 , 1 .. 100 ] of integer ; 
Var  

a : ar ; 
i , j , n , m : integer ; 

function   min( n , m : integer ; b : ar ) : integer ; 

Var 
i , j , min1 : integer ; 

begin  
min1 := b[ 1 , 1 ] ; 

for   i := 1     to    n    do  
for   j := 1     to   m    do  
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if  (  b[ i , j ]  <  min1  )    then  
min1 := b[ i , j ] ; 

 
min := min1 ; 

end ; 
 

function   sum( n , m : integer ;  b : ar ) : integer ; 
Var 
i , j , s : integer ; 

begin  
s := 0 ; 

for   i := 1     to    n    do  
for   j := 1     to   m    do  

s := s + b[ i , j ] ; 
 

sum := s ; 
end ; 

 
begin  

write( ‘ n = ‘ ) ;    readln( n ) ; 
write( ‘ m = ‘) ;    readln( m ) ; 

for   i := 1     to    n    do  
begin  
for   j := 1     to   m    do  

begin 
write( ‘ a [ ‘ , i , ‘ , ‘ , j , ‘ ] = ‘ ) ;  

readln( a[ i , j ]  )  ; 
end  ; 

writeln ; 
end ; 

 
writeln( ‘ min = ‘ , min ( n , m , a ) ) ;  

writeln( ‘ sum = ‘ , sum( n , m , a ) ) ; 
readln ; 

end .  

 

 ( :  29الوسألت ) 

 :   اوزت ثشٔبِظ ثٍغخ اٌجبعىبي ٠مَٛ ثبخزجبس اٌؼلالخ اٌزب١ٌخ 
 1

1 2 3 4
2

n n
n


      

 ً٘ ٟ٘ صؾ١ؾخ أَ لا ثبعزخذاَ ربثغ ِٕغمٟ ٠ج١ٓ رٌه . 
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 اٌؾــــً :
Program   finally   ; 

Var  
i , n : integer ;    

q : boolean ; 
 function        quiz(  m : integer ) : boolean ; 

 Var 
 j , s , s1 : integer ; 
 begin  

 s := 0 ;  
for  j := 1     to     m   do  

s :=  s  +  j  ;  
 

s1 := ( m * ( m + 1 ) ) / 2  ; 
 

if    (  s = s1 )     then  
quiz := true  

else  
quiz := false ; 

end ; 
begin  

write( ‘ n = ‘ ) ; readln( n ) ; 
q := quiz( n ) ; 
if  (  q  =  true  )  then  

writeln( ‘ yes ‘ )  
else  

writeln( ‘ no ‘ ) ; 
readln ;  

end .  

 

 ٌغلاة اٌغٕخ الأٌٚٝ  1ؽً أعئٍخ اِزؾبْ ِمشس ٌغبد اٌجشِغخ

 3717  -  3770اٌفصً اٌضبٟٔ  ٌٍؼبَ اٌذساعٟ  

 

 اٌغإاي الأٚي :

 أٚعذ ٔز١غخ اٌؼلالبد اٌزب١ٌخ : -1

a) Succ(round(5/2)-pred(3)) 

 round(5/2 ) = 3 ,  pred(3) = 2 , Succ(3-2) =  Succ(1) = 2  

b) 10  div 3 + 5 div 2    
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10  div 3 = 3 ,  5 div 2 = 2  ,   (10  div 3 + 5 div 2) =  3 + 2 = 5 

c) 45 div 8*4 + 2  

45 div 8 =5 , (45 div 8)*4 + 2 = 5*4 +2 = 22  

 

d) 17 +(21 mod 6)*2  

21 mod 6 = 3  ,  17 + (21 mod 6 )*2 = 17+3*2 = 17 + 6 = 23 

e) Sqr( 4*2 + 2 ) = Sqr(10) = 100. 

 

 ـ -3 ٓ ٌـ ً ل١ّز١ ٟ ٚ رٌه ِٓ أع ً اٌجشٔبِظ اٌزبٌ ً  xأٚعذ ٔبرظ اٌزٕف١ز ِغ ششػ ػّ  x=15)ٔفز ِٓ أع

ً ٚ أ٠ضب ٔفز   (   x=10ِشح ِٓ أع

Var   sum , i , x , b : integer; 

Begin  

           sum:= 0 ; 

           i:= 1; 

           readln(x) ; 

           while ( x< > 0)  do  

          begin 

          b:= x mod 2 ; 

          sum := sum + i*b ; 

          x:= x div 2 ; 

          i := i * 10 ; 

          end; 

          writeln( sum ) ; 

          end . 

: ً  اٌؾ

ً اٌم١ّخ    :  x=15ِٓ أع

         sum= 0 

         i=1 

         x=15  

      اٌششط ِؾمكwhile                                                            : (x=15 ) ≠ 0رٕف١ز ؽٍمخ 

 

        b =  15 mod 2 = 1 

        sum =  0 + 1*1 = 1 

        x =  15 div 2 = 7  

        i = 1 * 10 = 10  
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   :    whileٔزبثغ رٕف١ز ؽٍمخ  

              0 ≠ (x = 7)  اٌششط ِبصاي ِؾممب                                      

b = 7 mod 2 = 1 

sum = 1+ 1*10 = 11 

x = 7 div 2 = 3 

i  = 10 * 10 = 100 

 

     whileٔزبثغ رٕف١ز ؽٍمخ 

                    ( x = 3 )  ≠  0                                                                   اٌششط ِب صاي ِؾممب 

                    b = 3 mod 2 = 1  

                    sum = 11 + 1 * 100  = 111 

                    x = 3 div 2 = 1  

                    i = 100 * 10 = 1000 

 

   whileٔزبثغ رٕف١ز ؽٍمخ 

  اٌششط أ٠ضب ِبصاي ِؾممب 

                    (  x = 1 ) ≠ 0  

                    b = 1 mod 2 = 1  

                    sum = 111 + 1* 1000 =  1111   

                    x = 1 div 2 = 0 

                    i = 1000 * 10 = 10000 

 

 

       whileٔزبثغ رٕف١ز ؽٍمخ 

ً اٌششط  ٔخشط ِٓ اٌؾٍمخ     (= x   0  )                                                          0 ≠  ٕ٘ب ٠خز

 اٌششط غ١ش ِؾمك  ٔخشط ِٓ اٌؾٍمخ         

 sum                                                                                             1111ٕ٘ب ٠غجغ ل١ّخ  

 ٛ ْ اٌخشط ٘ ٟ اٌجشٔبِظ ٠ىٛ ً اٌؼذد اٌّذخً   ٠ٚ1111ٕزٙ َ ثزؾ٠ٛ ٗ أْ ٘زا اٌجشٔبِظ ٠مٛ ْ ٠ٕزج ٝ اٌغبٌت أ َ  ٚػٍ ِٓ إٌظب

 ٟ َ اٌضٕبئ ٝ  إٌظب  اٌؼششٞ ئٌ

   ً َ ثزٕف١ز اٌجشٔبِظ ِٓ أع ْ اٌخشط ٘ٛ      x = 10ثٕفظ اٌغش٠مخ ٔمٛ    ٠ٚ1717ىٛ
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: ٟ  اٌغإاي اٌضبٔ

ٓ وً ِٕٙب ِىٛٔخ ِٓ  -1 ٓ أؽبد٠ز١ ُ ادِغّٙب ثّصفٛفخ  17اوزت ثشٔبِغب ٌمشاءح ِصفٛفز١ ػٕصش ) ػٕبصشّ٘ب ِؾبسف( ص

 .ٕصش ػ 27ِؾشف١خ ٚاؽذح ؽغّٙب 

 : ً  اٌؾ

Program   dameg ; 

Type  ar =  array [ 1..100]of  char ; 

Var  

a , b , c : ar; 

i,j:integer; 

 

begin  

for i:=1    to    15     do  

readln(a[i]); 

writeln; 

for i:=1    to   15     do 

readln( b[i] ) ; 

writeln ; 

for  j:=1    to   30    do 

if    ( j < = 15 )    then  

c[ j ]:= a[ j ] 

else  

c[ j ]:=  b[  j - 15 ]  ; 

 

for   j:= 1    to     30   do  

writeln ( c[ j ]) ; 

end. 

 

3- : ٟ َ ثّب ٠ٍ  اوزت ثشٔبِغب ٠مٛ

 .(n×nلشاءح ِصفٛفخ صٕبئ١خ اٌجؼذ ٚ ِشثؼخ ِٓ الأػذاد اٌصؾ١ؾخ  ثؼذ٘ب )  -

ٓ اٌؼذد  -  . 7عجبػخ اٌّصفٛفخ ثؼذ ضشة ػٕبصش٘ب ثؼذد صؾ١ؼ ٚ ١ٌى

ٟ ٌٍّصفٛفخ ِغب٠ٚب ٌٍؼذد ٚاؽذ  - ً ػٕبصش اٌمغش اٌشئ١غ  .عجبػخ اٌّصفٛفخ ثؼذ عؼ

  : ً  اٌؾ

Program      first    ;  

Type  ar = array [1..100,1..100] of  integer ; 

 Var 
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a , b , c : ar; 

i , j , n : integer ; 

 

begin  

write(‘ input value  n = ’) ; 

readln(n) ; 

for  i:=1   to   n      do 

begin 

writeln; 

for  j:=1   to   n      do  

begin  

write(‘ a[ ‘ , ’,’ , ’]= ‘) ; 

readln(  a[  i ,  j ] ) ; 

end; 

end; 

for   i:=1   to   n      do 

for   j:=1   to   n      do 

b[  i , j ]:= a[  i  ,  j ] * 5 ; 

 

for   i:=1   to   n      do 

begin  

writeln; 

for   j:=1   to   n      do 

write( b[ i ,  j] : 4 ) ; 

end; 

 

for   i:=1   to   n      do 

for   j:=1   to   n      do 

if       (  i =  j  )      then 

c[ i ,  j ]:= 1 

else 

c[ i , j ]:=  a[ i , j ] ; 

 

 

for   i:=1   to   n      do 
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begin  

writeln; 

for   j:=1   to   n      do 

write( c[ i ,  j] : 4 ) ; 

end; 

end. 

 

 ٜ ً ثغش٠مخ أخش ٓ اٌؾ  وّب ٠ّى

Program      first    ;  

Type  ar = array [1..100,1..100] of  integer ; 

 Var 

a : ar; 

i ,  j  , n : integer ; 

 

begin  

write(‘ input value  n = ’) ; 

readln(n) ; 

for  i:=1   to   n      do 

begin 

writeln; 

for  j:=1   to   n      do  

begin  

write(‘ a[ ‘ , ’,’ , ’]= ‘) ; 

readln(  a[  i ,  j ] ) ; 

end ; 

end ; 

 

for   i:=1   to   n      do 

begin  

writeln; 

for   j:=1   to   n      do 

write( a[ i ,  j]*5  : 4 ) ; 

end; 

 

for   i:=1   to   n      do 
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begin 

for   j:=1   to   n      do 

if       (  i =  j  )      then 

write( ‘1’: 4 ) 

else 

write(  a[ i , j ] : 4 ) ; 

                end. 

 

  اٌغإاي اٌضبٌش :

ٓ ثبعزذػبء داٌخ  -1 ٓ ِٛعج١ َ ثؾغبة اٌمبعُ اوزت ثشٔبِظ ٌؾغبة اٌّضبػف اٌّشزشن الأصغش ٌؼذد٠ٓ صؾ١ؾ١ رمٛ

 اٌّشزشن الأوجش ػٍّبً أْ اٌّضبػف ٠ؾغت ِٓ اٌؼلالخ : 

 عذاء اٌؼذد٠ٓ  =  اٌمبعُ اٌّشزشن الأوجش *  اٌّضبػف اٌّشزشن الأصغش 

  : ً  اٌؾ

شن الأصغش ٘ٛ ؽبصً لغّخ عذاء اٌؼذد٠ٓ ػٍٝ اٌمبعُ اٌّشبزشن الأوجبش   ٔغذ ِٓ ٔص اٌغإاي أْ :  اٌّضبػف اٌّشز

 .ٚٔبرظ ٘زٖ اٌمغّخ ؽىّب ثذْٚ ثبلٟ 

Program  second     ; 

Var  

n , m  : integer ; 

z : real ; 

Function            gcd ( x,y:integer): integer; 

          begin 

while   ( x < > y )     do 

if          ( x <  y   )    then 

y:=  y – x 

else  

x:= x – y ; 

 

gcd:= x; 

end;  

           

          Begin 

          write ( ‘input value  n = ‘) ; 

          readln ( n ) ;   

          write ( ‘input value  m = ‘) ;  

          readln ( m ) ; 
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z :=  (   (n*m ) / gcd(n,m) ) ; 

writeln(‘ the result =’,  z ) ; 

writeln ; 

writeln(------------------) ; 

writeln ; 

readln; 

end. 

 

ْ ِغّٛع ِشثؼبد الأػذاد اٌصؾ١ؾخ ِٓ  -3 ٝ   1ئ  ٠ؼغٝ ثبٌؼلالخ اٌزب١ٌخ :    nٚ ؽز

2 2 2 2 
( 1)(2 1)

1 2 3 4
6

n n n
n

 
       

ٟ ٠أخز وٛع١ظ شىٍٟ اٌم١ّخ  ٚ ػذَ صؾزٙب    nٚاٌّغٍٛة وزبثخ ربثغ ِٕغم ٝ صؾخ اٌؼلالخ أ   .ٚ ٠ؼغٟ ٔز١غخ رذي ػٍ

Program   third  ;  

Var 

n: integer ; 

q:boolean ;  

Function     valu(  x:integer ): boolean ; 

Var  

s , i  : integer ; 

z: real ; 

b : boolean; 

 

begin  

s:= 0 ; 

for i:= 1   to    x    do  

s:= s + ( i * i) ; 

z:= ( x(  x + 1 )(  2x + 1 ) / 6 ); 

if    (  s =  z   )  then   

b:= true  

else  

b:= false ; 

valu:= b ; 

end ; 

begin  

write(‘input value  n= ’) ; 
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readln(  n ) ; 

q:= valu( n ) ; 

if    (  q = true  )    then 

writeln(‘ yes ’) 

else  

writeln( ‘ no ’ ) ; 

end. 

 

ُ  .الأعٛثخ                                                           أأزٙذ  ُ أثٛ ؽبر  أؽّذ ؽبر

 

 

 ٌغلاة اٌغٕخ الأٌٚٝ س٠بض١بد  1اٌجشِغخؽً أعئٍخ اِزؾبْ ِمشس ٌغبد 

 3779  -  3770ٌٍؼبَ اٌذساعٟ  اٌفصً الأٚي 

 

 اٌغإاي الأٚي :

ٓ ٚ أٚعذ  ٓ اٌزب١١ٌ ً وً ِٓ اٌجشٔبِغ١ ً ِّٕٙب :اششػ ػّ  ٔبرظ اٌزٕف١ز ٌى

Program  exam1  ; 

var 

n , inv , rest : integer ; 

begin  

n:= 2453 ; 

rest:=  n ; 

inv:=  0 ; 

while   (  ( rest div 10 ) < > 0  )    do 

begin  

inv:= inv * 10 + ( rest mod 10 ) ; 

rest:= rest div 10  ;  

end; 

 

inv:= inv *10 + ( rest mod 10 ) ; 

writeln( n:8 , inv:8 ) ; 

end.  

: ً  اٌؾـــــــــــــ

ٛ رٕف١ز اٌجشٔبِظ ِغ ٔبرظ اٌزٕف١ز : ْ اٌّغٍٛة ٘  ئ

n = 2453                                                                                                            : اٌزٕف١ز                                   
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rest = 2453 

inv = 0  

 :   whileٔجذأ ثزٕف١ز ؽٍمخ 

 اٌششط ِؾمك  

( rest div 10 ) = ( 2453 div 10 ) = ( 245 )  ≠ 0  

inv = ( 0 *10) + ( 2453 mod 10 ) =  0 + 3 = 3  

rest = ( 2453 div 10 ) = 245 

 

  whileٔزبثغ رٕف١ز ؽٍمخ  

ْ اٌششط ِبصاي ِ  ؾممبً ئ

( rest div 10 ) = ( 245 div 10 ) = ( 24 )  ≠ 0 

inv = ( 3 *10) + ( 245 mod 10 ) = 30 + 5 = 35 

rest = ( 245 div 10 ) = 24 

 

  whileٔزبثغ رٕف١ز ؽٍمخ 

ْ اٌششط ِبصاي ِؾممبً   ئ

( rest div 10 ) = ( 24 div 10 ) = ( 2 )  ≠ 0 

inv = ( 35 *10) + ( 24 mod 10 ) = 350 + 4 = 354 

rest = ( 24 div 10 ) = 2 

 

ْ اٌششط لا ٠ؼٛد ِؾممبً ٚٔخشط ِٓ اٌؾٍمخ :  ٔلاؽظ ٕ٘ب أ

( rest div 10 ) = ( 2 div 10 ) = ( 0 )  ≠ 0 

ٝ اٌزؼ١ٍّخ اٌزب١ٌخ : ُ الأزمبي  ئٌ  ثؼذ اٌخشٚط ِٓ اٌؾٍمخ ٠ز

 ِغ اٌؼٍُ أْ :

rest  = 2 , inv = 354     : ٔزبثغ 

inv = ( 354 * 10 ( + ( 2 mod 10 ) = 3540 + 2 = 3542  

ْ ل١ّخ   :    inv = 3542ئراً رىٛ

 ً ٝ اٌشبشخ ثبٌشى ُ اٌغجبػخ ػٍ  رز

 2453                 3542  

ٞ رزُ عجبػخ اٌؼذد ٚ ِؼىٛعٗ   .أ

     :   ٛ     3542                     2453ئراً ٔبرظ اٌزٕف١ز ٘

 ً ْ اٌجشٔبِظ اٌغبثك ٘ٛ ػجبسح ػٓ ئ٠غبد ِؼىٛط ػذد ِذخ  .ئ
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 : ٟ  اٌجشٔبِظ اٌضبٔ

Program  exam2           ; 

var 

a : array [1..10 , 1..10]of  integer ; 

i , j : integer ; 

 

begin  

for i:=1 to 10   do  

a[1 , j]:= j ; 

 

for  i:= 2  to   10   do  

for  j:=1   to   10   do  

a[ i , j ]:=  ( a[ i - 1 , j] – 1 ) ; 

 

for i:= 1    to    10     do 

begin  

for  j:=1   to     10     do 

if   (    j  > =   i  )     then  

write ( a[ i , j ] : 3) 

else  

write(‘0’: 3) ; 

writeln ; 

end ; 

end . 

 اٌزٕف١ز :  

ْ ٘زا اٌجشٔ ٓ ادخبي ِصفٛفخ ِشثؼخ ِٓ اٌّشرجخ ئ ٛ ػجبسح ػ ٟ    n= 10بِظ ٘ ً اٌزبٌ ٝ اٌشى  ثغش٠مخ ِؼ١ٕخ ػٍ

ٓ الأػذاد ِٓ  ٟ ػجبسح ػ   17ٚ ؽزٝ اٌؼذد  1ػٕبصش اٌغغش الأٚي ٘

ٟ اٌغغش الأٚي ٔبلص ٚاؽذ  ٗ رغبٚٞ ل١ّخ اٌؼٕصش اٌزٞ فٛلٗ ف ً ػٕصش ل١ّز ٟ فى  أِب ػٕبصش اٌغغش اٌضبٔ

ً ػبَ وً ػٕصش ِٓ ٟ  ٚثشى ٟ اٌغغش اٌغبثك ٚ٘ىزا ؽزٝ ٠ٕزٙ ٗ رغبٚٞ ل١ّخ اٌؼٕصش اٌزٞ ٠ؼٍٖٛ ف  عغش ل١ّز

 ادخبي اٌؼٕبصش 

 

 ً ٝ اٌشى ً اٌّصفٛفخ اٌغبثمخ ئٌٝ ِصفٛفخ ِضٍض١خ ػ١ٍب ٚرٌه ػٍ َ ثزؾ٠ٛ  صُ ٠مٛ

ٗ ٚ ئلا ٠غجغ ِىبٔٗ اٌم١ّخ صفش  ٟ ٠غجؼ ٝ أٚ فٛق اٌمغش اٌشئ١غ  ئرا وبْ اٌؼٕصش ٠مغ ػٍ

  

ٓ:   ثذا٠خ اٌزٕف١ز : ُ اٌزٕف١ز ػٍٝ خغٛر١  عٛف ٠ز
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     اٌخغـــــٛح اٌضبٔــــــ١خ ٟٚ٘ ٔفغـــٙب اٌخشط                 

 

 

: ٟ  اٌغإاي اٌضبٔ

  ٓ ٓ ٌذ٠ٕب ِصفٛفخ أؽبد٠خ اٌجؼذ ِىٛٔخ ِ  .ػٕبصش٘ب أػذاد صؾ١ؾخ    ,   ١ٌnى

 ٚاٌّغٍٛة :

َ ثؾزف ػٕصش سلّٗ  ً ػٕبصش ٘زٖ اٌّصفٛفخ ئٌٝ ِصفٛفخ عذ٠ذح ثبعزضٕبء   j اوزت ثشٔبِغبً ٠مٛ ٓ اٌّصفٛفخ  ٚرٌه ثٕم ِ

 .ٚ عجبػخ اٌّصفٛفخ اٌغذ٠ذح     jاٌؼٕصش اٌزٞ سلّٗ 

: ً  اٌؾــــــــــــــــ

Program     del    ; 

Type   ar = array [1..100]of  integer ; 

Var  

a , b : ar ; 

i ,  j , k , m ,n :integer ; 

begin  

write(‘ input value  n= ’) ; 

readln(n) ; 

for  i:= 1   to    n   do  
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begin  

write(‘a[’, i ,’]=’ ) ; 

readln( a[ i ] ) ; 

writeln ; 

end ; 

writeln ; 

writeln(‘----------------------’) ; 

writeln ; 

 

write(‘input valu   j=’) ; 

readln(  j ) ; 

writeln ; 

writeln(‘----------------------’) ; 

writeln ; 

k:= 0 ; 

for i:=1    to     n    do  

if      (  i < > j  )     then  

begin  

k:= k +1 ; 

b[ k ] := a[ i ] ; 

end ; 

for m:= 1     to    k     do   

writeln( b[ m ] ) ; 

writeln  ; 

writeln(‘------------------------’) ; 

writeln  ; 

readln  ; 

end .    

 

 اٌغإاي اٌضبٌش :

ْ اٌؼذد ٚاؽذ لا ٠ؼذ ربِبً  ٗ ػٍّبً أ ٗ ػذد صؾ١ؼ ِٛعت  ٠غبٚٞ ِغّٛع ل١ُ لٛاعّٗ ِب ػذا اٌؼذد ٔفغ َ ثأٔ  .٠ؼشف اٌؼذد اٌزب

 ٚاٌّغٍٛة :

ٓ اٌؼذد  ٚ رٌه ثبعزذػبء داٌخ رؼ١ذ ِغّٛع لٛاعُ اٌؼذد ِب ػذا اٌؼذد  777ٚ اٌؼذد  3اوزت  ثشٔبِغبً لإ٠غبد الأػذاد اٌزبِخ ث١

 ٗ  .ٔفغ

: ً  اٌؾـــــــــــــــــ
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ٝ ػذد ربَ  ٟ ثذا٠خ ِضبي ػٍ ٟ :  6اٌؼذد   .ٔؼغ ٘ ٗ ٞ   2ٚ    3ٚ  1لٛاعّٗ ِب ػذا ٔفغ   6ِٚغّٛػٙب ٠غبٚ

 .د ربَ ئراً فٙٛ ػذ   

Program      perfect     ; 

Var  

i : integer ; 

function             sum ( x : integer):integer ; 

var  

j , s : integer ; 

begin  

s:= 0 ; 

for j:= 1    to    x-1   do  

if   (  x  mod j   = 0  )  then  

s := s + j  ; 

 

sum:= s ; 

end ;    

 

begin  

 

for i:= 2   to    500   do   

if    (  sum( i ) = i   )     then  

writeln(  i  ) ; 

 

writeln  ; 

writeln(‘------------------------’) ; 

writeln  ; 

readln ; 

end . 

 

ٛ ؽبرُ  .أزٙذ الأعٛثخ                                                           أ                أؽّذ ؽبرُ أث

 

 

ٌغلاة اٌغٕخ الأٌٚٝ س٠بض١بد  1اٌجشِغخؽً أعئٍخ اِزؾبْ ِمشس ٌغبد   

 3770  -  3779ٌٍؼبَ اٌذساعٟ  اٌفصً الأٚي 
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ٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ :  أعت ػ

 

ٓ أسلبِٗ  -1  .اوزت ثشٔبِغبً  ٌمشاءح ػذد صؾ١ؼ صُ عجبػخ ِغّٛع أسلبِٗ ٚ اٌشلُ الأوجش ِٓ ث١

ٝ اٌؼذد )  .( 7499صُ ٔفز اٌجشٔبِظ ػٍ

: ً  اٌؾــــــــــ

Program      summax        ; 

Var  

s  ,  max : integer ; 

n : longint ; 

begin  

write(‘ input value  n= ’) ; 

readln( n ); 

s:= 0 ; 

max:= ( n mod 10 ) ; 

 

while  (  ( n mod 10 ) < >  0 )   do  

begin  

s := s + ( n mod 10 ) ; 

if     (  ( n mod 10 ) >  max    )      then  

max:= ( n mod 10 ) ; 

n:= ( n div 10 ) ; 

end ; 

 

writeln(‘sum=’,  s  ) ; 

writeln( ‘max’,  max ) ; 

writeln(‘----------------’); 

readln ; 

end . 

 

 ً  :  ( n = 5488 )اٌزٕف١ز ِٓ أع

input value n= 5488 

s = 0 

max= ( 5488 mod 10 ) = 8  

ْ اٌششط ِؾمك                          whileرٕف١ز ؽٍمخ                                            8   ≠  0 = ( mod 10 5488 ) : ئ

s = 0 + ( 5488 mod 10 ) = 0 + 8 = 8  
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ٝ اٌزؼ  ifٔلاؽظ أْ اٌششط فٟ رؼ١ٍّخ  ً ئٌ  ١ٍّخ اٌزب١ٌخ غ١ش ِؾمك فلا ٠ٕفز٘ب ٚ ٠ٕزم

 غ١ش ِؾمك   (     ( mod 10 5488 )=   9 8 <    (ؽ١ش أْ    

n = ( 5488  div  10 ) = 548  

 

 ٔلاؽظ أْ اٌششط ِبصاي ِؾممبً  .     whileٔزبثغ رٕف١ز ؽٍمخ 

( 548 mod 10 ) = 8   ≠  0     

s = 8 + ( 548 mod 10 ) = 8 + 8 = 16  

ٝ اٌزؼ١ٍّخ اٌزب١ٌخ   ifٔلاؽظ أْ اٌششط فٟ رؼ١ٍّخ  ً ئٌ  غ١ش ِؾمك فلا ٠ٕفز٘ب ٚ ٠ٕزم

 غ١ش ِؾمك  (     ( mod 10 548 )=   9 8 <    (ؽ١ش أْ    

n = ( 548 div 10 ) = 54 

 

 ٔلاؽظ أْ اٌششط ِبصاي ِؾممبً  .     whileٔزبثغ رٕف١ز ؽٍمخ 

( 54 mod 10 ) = 4   ≠  0 

s =  16 + ( 54 mod 10 ) = 16 + 4 = 20  

ٟ رؼ١ٍّخ   ْ اٌششط ف ً ئٌٝ اٌزؼ١ٍّخ اٌزب١ٌخ   ifٔلاؽظ أ ٚ ٠ٕزم  غ١ش ِؾمك فلا ٠ٕفز٘ب 

 غ١ش ِؾمك  (     ( mod 10 54 )=   4  8 <    (ؽ١ش أْ    

n = ( 54 div 10 ) = 5 

 

 ٔلاؽظ أْ اٌششط ِبصاي ِؾممبً  .     whileٔزبثغ رٕف١ز ؽٍمخ 

( 5 mod 10 ) = 5   ≠  0 

s =  20 + ( 5 mod 10 ) = 20 + 5 = 25 

ٟ رؼ١ٍّخ   ْ اٌششط ف ً ئٌٝ اٌزؼ١ٍّخ اٌزب١ٌخ   ifٔلاؽظ أ ٚ ٠ٕزم  غ١ش ِؾمك فلا ٠ٕفز٘ب 

 غ١ش ِؾمك  (     ( mod 10 5 )=   5  8 <    (ؽ١ش أْ    

n = ( 5 div 10 ) = 0  

 

ٚ ٔخشط ِٓ اٌؾٍمخ   whileٔلاؽظ أْ ششط ؽٍمخ   ٠صجؼ غ١ش ِؾمك 

 غ١ش ِؾمك    mod 10 0))= 0 (    0  ≠ؽ١ش أْ )

 ْ  sum = 25 , max = 8ٔخشط ِٓ اٌؾٍمخ ِغ اٌؼٍُ أ

ٝ اٌزؼ١ٍّخ اٌزب١ٌخ :    ً ئٌ  ٕٔزم

sum =  25                                        : ٟ ً اٌزبٌ ٝ اٌشبشخ ثبٌشى  ؽ١ش ٠ظٙش اٌخشط ػٍ

max = 8  

َ ثمشاءح ِؾشف  ئرا وبْ اٌّؾشف  -3 ٠مَٛ ثغجبػخ اٌّؾشف صلاس ِشاد   ئلا ٠مَٛ  ‘  +‘  أٚ  ‘-‘اوزت ثشٔبِغبً ٠مٛ

ُ ئدخبي  ٝ ٠ز ُ ٠ىشس اٌمشاءح ؽز ٓ ص ٗ ِشر١   .   ’.‘ثغبػز

: ً  اٌؾــــــــــــــ
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ً ٘زا اٌجشٔبِظ ثؾٍمخ  ٚ  ؽٍمخ       ٠whileّىٓ ؽ    repeatأ

   while عٛف ٔؾٍٙب ثؾٍمخ 

Program        printchar      ; 

Var   

c : char ; 

i : integer ; 

 

begin  

write ( ‘ input value  c = ’ ) ; 

readln( c ) ; 

writeln ; 

while  (  c < > ‘ . ‘  )    do  

begin  

if   ( c = ‘ -’)or(c = ‘+’)     then  

for  i:=1    to     3         do 

write ( c ) 

else  

for  i:=1    to     2         do 

write ( c ) ; 

 

write(‘input value  c = ‘) ; 

readln ( c ) ; 

writeln ; 

end ; 

readln ; 

end . 

 

 اوزت ثشٔبِظ ٠مَٛ ثؾغبة ل١ّخ اٌّمذاس : -2

S = (                           ) / (                              )                                                          

ٓ  ػٕبصشّ٘ب  أػذاد صؾ١ؾخ     x , y  ثفشض  ٓ أؽبد٠ز١  .ِصفٛفز١

: ً  اٌؾــــــــــــ

ٞ ِٓ اٌّصفٛفخ  ً اٌفشد ٛ ِغّٛع اٌغذاء ٌٍؼٕبصش راد اٌذ١ٌ ٓ  : الأٚي ٘ ً لغّخ ؽذ٠ ٔلاؽظ أْ اٌّغٍٛة ٘ٛ ؽبص

ٟ   .الأٌٚٝ ِغ ِمبثلارٙب ِٓ اٌّصفٛفخ اٌضب١ٔخ  ً اٌضٚع ٛ ِغّٛع اٌغذاء ٌٍؼٕبصش راد اٌذ١ٌ ٘ ٟ ِٓ اٌّصفٛفخ اٌضبٔ

   .الأٌٚٝ ِغ ِمبثلارٙب ِٓ اٌّصفٛفخ اٌضب١ٔخ 

  = s1                                               (                              )ٌٕأخز 
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                   (                             ) = s2   ٚأ٠ضبً                                           

ْ اٌّغٍٛة ٘ٛ       S= ( s1 /  s2)ف١ىٛ

Program     value        ; 

Type  ar = array [1..100]of  integer  ; 

a , b : ar ; 

i , s1 , s2: integer ; 

S : real ;   

 

begin  

for  i:= 1   to    10   do  

begin  

write(‘a[’, i ,’]=’ ) ; 

readln( a[ i ] ) ; 

writeln ; 

end ; 

writeln ; 

writeln(‘----------------------’) ; 

writeln ; 

 

for  i:= 1   to    10   do  

begin  

write(‘b[’, i ,’]=’ ) ; 

readln( b[ i ] ) ; 

writeln ; 

end ; 

writeln ; 

writeln(‘----------------------’) ; 

writeln ; 

s1 := 0 ; 

s2 := 0 ;  

 

for  i:= 1   to    10   do 

if   (  ( i mod 2) =  0  )    then  

s2 := s2 + a[ i ] * b[ i ]  

else  
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s1:= s1 + a[ i ] * b[ i ] ; 

 

S := ( s1 / s2 ) ; 

writeln( ‘S=’, s ) ; 

writeln ; 

writeln(‘----------------------’) ; 

writeln ; 

readln ; 

end . 

 

4-  : ٟ َ ثّب ٠ٍ  اوزت ثشٔبِغبً ٠مٛ

 .ػٕبصش٘ب أػذاد صؾ١ؾخ    ( n X n صٕبئ١خ )لشاءح ِصفٛفخ  -4

7-  ٗ   .ئ٠غبد ِغّٛع ػٕبصش اٌّصفٛفخ ٚ عجبػز

ٓ ػٕبصش اٌّصفٛفخ ِغ رؾذ٠ذ سلُ اٌغغش ٚاٌؼّٛد ٌىً ِّٕٙب  -6 ٚ الأصغش ِٓ ث١  .ئ٠غبد اٌؼذد الأوجش 

 : ً  اٌؾــــــــ

               Program  matrix  ; 

               Type  ar = array [1..100,1..100]of integer ; 
               Var  

               a : ar ; 
               i , j , n , p , q  , f , d , sum ,  max , min : integer ; 

               begin  
               write(‘ input value  n= ’) ; 

               readln(  n ) ; 
               for  i:=1   to    n    do  
               begin 

               writeln ; 
               for  j:=1   to    n     do  

               begin 
               write(‘a[‘ , i ,  ’ , ’ ,  j , ’]=’) ; 

               readln( a[ i , j ] ) ; 
               end ; 

               end ; 
 

               max:= a[ 1 , 1] ; 
               p:=1 ; 

               q:= 1 ; 
               min:= a[ 1 , 1] ; 
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               f := 1 ; 
               d:= 1 ; 

               sum:=  0 ; 
               for  i:=1     to       n     do 

               for  j:=1     to       n     do 
               begin  

                       sum : sum + a[ i , j ]  ; 
                       if   (a[ i , j ] > max )    then  

             begin  

             max := a[ i , j ] ; 

             p:= i ; 

             q := j ; 

             end ; 

 

                       if   ( a[ i , j ] < min )    then  
             begin  

             min := a[ i , j ] ; 

             f := i ; 

             d:= j ; 

             end ; 

     end  ; 

  

   writeln( ‘ sum = ’ ,  sum ) ; 

   writeln (‘ max= ’, max ); 

   writeln ( ‘L=’, p ,’C = ’, q ) ; 

   writeln (‘-------------------’) ; 

   writeln (‘ min = ’, min ); 

   writeln ( ‘L1=’, f ,’C1 = ’, d ) ; 

             writeln ; 

             writeln(‘----------------------’) ; 

             writeln ; 

             for  i:=1     to       n     do 
             begin  

             writeln ; 
             for  j:=1     to       n     do 

             write( a[ i , j ] : 6 ) ; 
             end; 
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             writeln ; 

             writeln(‘----------------------’) ; 

             writeln ; 

             readln ; 

             end . 

 

ً ِٓ اٌؼجبساد اٌزب١ٌخ :  -7 ٗ ٌى ً اٌخغأ ٚ رصؾ١ؾ ٚ خغأ ٚ رؼ١ٍ  أعت ثىٍّخ صؼ أ

1-           succ( c ) = chr ( ord(c) +1)  ِٟزؾٛي ِؾشف ٞ ً أ      cِٓ أع

3-        .‘b’ = ’ B’ 

2-  succ (‘0’) = pred(‘ 2 ’) 

4- ‘d’ > ‘a’  . 

7-   chr(ord(k)) = k  ػذد صؾ١ؼ ٞ ً أ     kِٓ أع

6-    chr(ord(c)) = c  أٞ ػذد صؾ١ؼ ً  cِٓ أع

0- ‘z’ ) – ord(‘a’) = 26   ord( 

ْ ٔىزت :     iثبػزجبس   -9         for i:=’a’     to      ‘z’     do   ػذد صؾ١ؼ ٠ّىٓ أ

 : ً  اٌؾـــــــــــــــــ

 صؼ  -1

   ْ  ػٕذئز : = a’ c‘ ٔٛضؼ رٌه ثّضبي : ثفشض أ

succ( ‘a’) = ‘b’ 

ord(‘a’) + 1 = 97 + 1 = 98  

chr( ord(‘a’) + 1) = chr( 98) = ‘b’  

succ( ‘a’) = ‘b’= chr( ord(‘a’) + 1) 

3-  ْ    ord( ‘B’) = 66ث١ّٕب     ord( ‘b’) = 98خغأ لأ

ُ اٌزصؾ١ؼ ئِب   ’chr(ord(‘B’) + 32) = ‘b            ٠ٚز

 ’chr(ord(‘b’) - 32) = ‘B أٚ 

   ’b’ > ’B‘أٚ      ’B’ < ‘ b‘ أٚ 

 صؼ  -2

 : ً  succ(‘0’) = ‘1’ = pred(‘2’)ٔٛضؼ رٌه ثبٌشى

 صؼ  -4

 ْ ْ  ord(‘d’) = 100 > ord(‘a’) = 97ٔٛضؼ رٌه : ثّب أ ْ ٔمٛي أ   ’d’ > ‘a‘ٔغزغ١غ أ

 خغأ  -7

ْ )ِؾشف( ً :    ordلأ ُ اٌزصؾ١ؼ ثبٌشى ٞ ػذد صؾ١ؼ  ord(chr(k)) = kٚ ١ٌظ ػذد صؾ١ؼ ٠ٚز ً أ  . ٚرٌه ِٓ أع

k  

 خغأ  -6

ً :   chrلأْ )ػذد( ُ اٌزصؾ١ؼ ثبٌشى ٞ ِؾشف      chr(ord(c)) =  cٚ ١ٌظ ِؾشف ٠ٚز ً أ  .   cٚ رٌه ِٓ أع
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 خغأ  -0

ً :       ord(‘z’) -  ord(‘a’) = 122 – 97 = 25لأْ :  ُ ثبٌشى  ٚ اٌزصؾ١ؼ ٠ز

                                                ord(‘z’) -  ord(‘a’) = 25 

 خغأ  -9

 ٛ ْ ٠ىْٛ اٌّزؾٛي ِٓ ٔفظ ّٔظ اٌم١ّخ ٚاٌخغأ ٕ٘ب ٘ ٗ ؽزٝ ٔغٕذ  ٌّزؾٛي ل١ّخ ٠غت أ  لأٔ

i       ػذد صؾ١ؼ  ث١ّٕب ‘a’ : ً ُ اٌزصؾ١ؼ ثبٌشى ٛ ِؾشف ٠ٚز ٘ 

ْ ٔىزت :  ِؾشف      iثبػزجبس          for i:=’a’     to      ‘z’     do   ٠ّىٓ أ

 

 

ٛ ؽبرُ  .أزٙذ الأعٛثخ                                                           أ                أؽّذ ؽبرُ أث

 

 ٌغلاة اٌغٕخ الأٌٚٝ  1ؽً أعئٍخ اِزؾبْ ِمشس ٌغبد اٌجشِغخ

 3717  -  3770اٌذساعٟ  ٌٍؼبَ اٌفصً الأٚي 

 

 اٌغإاي الأٚي :

ٟ ِغ اٌششػ :  أٚعذ ٔبرظ رٕف١ز اٌجشٔبِظ اٌزبٌ

Var   a , b :integer ; 

function         f(x:integer):integer ; 

begin 

f:=x ; a:= 2 ; 

end; 

function         g(var x:integer):integer ; 

begin  

g:= x ; x:= 0 ; 

end ; 

begin  

a:=1 ; writeln(f(a)) ;writeln(f(a)) ; 

a:= 1 ; writeln(f(a) + a) ; 

b:= 2 ; writeln(g(b)) ; writeln(g(b)) ; 

writeln(g(b) = g(b)); 

readln ; 

end. 

 : ً  اٌؾــــــــــــــ

 ثذا٠خ اٌزٕف١ز 

 ثذا٠خ اٌجشٔبِظ 
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a = 1 

ٝ ٠غجغ  ً اٌم١ّخ f  ٠مَٛ ثبعزذػبء اٌزبثغ  f( a = 1)اٌجشٔبِظ ل١ّخ  ؽز  a = 1ِٓ أع

: ً ٟ ثبٌشى ُ رٕف١ز اٌجشٔبِظ اٌغضئ  ػٕذ٘ب ٠ز

 صُ    a = 1ل١ّخ   ٠xؼٛض ِىبْ 

f = 1  

a = 2  

 ٞ ٓ أ ٓ اٌم١ّز١ ٟ ثٙبر١  ٠ٚخشط ِٓ اٌجشٔبِظ اٌغضئ

(f(a = 1) = 1 ,  a = 2       )   صُ ٠ؼٛد ٠ٕٚفز رؼ١ٍّخ اٌغجبػخ 

ٞ أٔٗ ٠غجغ اٌم١ّخ   اٌّش١شح )اٌّإشش( ئٌٝ اٌغغش اٌضبٟٔ فٟ اٌغغش الأٚي ٚرٕضي 1أ

َ ثبعزذػبء ٔفظ اٌزبثغ  ٝ رؼ١ٍّخ اٌغجبػخ اٌضب١ٔخ ؽ١ش ٠مٛ ً ئٌ  ـ  fصُ ٠ٕزم ً اٌم١ّخ اٌغذ٠ذح ٌــ ٚ ٌىٓ ِٓ أع   aِشح أخشٜ 

ً اٌم١ّخ  ٞ ِٓ أع ً :  a = 2أ ٟ ثبٌشى ُ رٕف١ز اٌجشٔبِظ اٌغضئ  ٠ٚز

 صُ   a = 2ل١ّخ   ٠xؼٛض ِىبْ 

f = 2  

a = 2   

ٞ ٠ٚخش ٓ أ ٓ اٌم١ّز١ ٟ ثٙبر١  ط ِٓ اٌجشٔبِظ اٌغضئ

(f(a = 2) = 2 ,  a = 2       )   صُ ٠ؼٛد ٠ٕٚفز رؼ١ٍّخ اٌغجبػخ 

ٞ أٔٗ ٠غجغ اٌم١ّخ  ٝ اٌغغش اٌضبٌش  3أ ٟ ٚرٕضي اٌّش١شح )اٌّإشش( ئٌ  فٟ اٌغغش اٌضبٔ

 ٟ ٝ اٌزؼ١ٍّخ اٌزب١ٌخ : أٞ ٠ؼغ ً ئٌ ٞ             1ِٓ عذ٠ذ اٌم١ّخ    aصُ ٠ٕزم  a = 1                        أ

ٓ    f(a = 1)صُ ٠ؾغت ل١ّخ   ٟ اٌّشح الأٌٚٝ ٠ٚخشط ثبٌم١ّز١  رّبِبً وّب ف

(f(a = 1) = 1 ,  a = 2       )   صُ ٠ؼٛد ٠ٕٚفز رؼ١ٍّخ اٌغجبػخ 

ٞ أٔٗ ٠غجغ اٌم١ّخ ٝ اٌغغش ا 2أٞ ٠غجغ اٌم١ّخ   ( 2 + 1)أ ً فٟ اٌغغش اٌضبٌش ٚرٕضي اٌّش١شح )اٌّإشش( ئٌ ُ ٠ٕزم ٌشاثغ ص

ٞ ٠ؼغٟ  ٝ اٌزؼ١ٍّخ اٌزب١ٌخ : أ ٞ       3اٌم١ّخ     bئٌ   b = 2أ

ً :   g( b = 2 )صُ ٠ؾغت ل١ّخ   َ ثبعزذػبء اٌزبثغ  ثبٌشى ً اٌم١ّخ    ٠gمٛ  b = 2ِٓ أع

: ً ٟ ثبٌشى ُ رٕف١ز اٌجشٔبِظ اٌغضئ  ػٕذ٘ب ٠ز

 صُ    b = 2ل١ّخ   ٠xؼٛض ِىبْ 

g = 2  

b = 0  

 ٞ ٓ أ ٓ اٌم١ّز١ ٟ ثٙبر١  ٠ٚخشط ِٓ اٌجشٔبِظ اٌغضئ

(g( b = 2 ) = 2 ,  b = 0       )   ٠ؼٛد ٠ٕٚفز رؼ١ٍّخ اٌغجبػخ ُ  ص

ٞ أٔٗ ٠غجغ اٌم١ّخ  ٝ اٌغغش اٌخبِظ   3أ  فٟ اٌغغش اٌشاثغ ٚرٕضي اٌّش١شح )اٌّإشش( ئٌ

ْ ل١ّخ  ٝ اٌزؼ١ٍّخ اٌزب١ٌخ : ِغ اٌؼٍُ أ ً ئٌ َ ثبع   b = 0صُ ٠ٕزم ٜ ٚ ٌىٓ   gزذػبء اٌزبثغصُ ٠مٛ  ِشح أخش

ً اٌم١ّخ  ٓ    g( b = 2 ) ٚ ٠ؾغت ل١ّخ b = 0ِٓ أع ٟ ثبٌم١ّز١ ٚ ٔخشط ِٓ اٌجشٔبِظ اٌغضئ ٟ اٌّشح اٌغبثمخ  رّبِبً وّب ف

(  :g( b = 0 ) = 0 ,  b = 0       )   صُ ٠ؼٛد ٠ٕٚفز ػ١ٍّخ اٌغجبػخ 

ٞ أٔٗ ٠غجغ اٌم١ّخ   ٝ اٌزؼ١ٍّخ اٌزب١ٌخ : فٟ اٌغغش اٌخبِظ ٚرٕضي اٌّش١  7أ ً ئٌ ُ ٠ٕزم ٝ اٌغغش اٌغبدط ص شح )اٌّإشش( ئٌ

َ ثبعزذػبء اٌزبثغ       b = 0ِغ اٌؼٍُ أْ  ً اٌم١ّخ   gؽ١ش ٠مٛ ٓ ِٓ أع ُ   b = 0ِشر١ رّبِبً وّب فٟ اٌّشح اٌغبثمخ  ص
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ٚ رىْٛ اٌّغبٚاح صؾ١ؾخ ٚ ٠ؼ١ذ اٌم١ّخ  ُ عجبػخ وٍ  ٠trueمَٛ ثبخزجبس اٌّغبٚاح  ٟ رز ٟ اٌغغش   trueّخ ٚثبٌزبٌ ف

ٟ اٌجشٔبِظ   ً اٌّش١شح ئٌٝ اٌغغش اٌغبثغ ٠ٕٚزٙ   .اٌغبدط ٚ رٕزم

: ً  ٠ٚىْٛ اٌخشط رّبِبً ثبٌشى

1 

3 

2 

3 

7 

true  

ٝ الإعبٌخ فٟ ششػ اٌجشٔبِظ   ِؼزسح ػٍ

 : ٟ  اٌغإاي اٌضبٔ

 : ٟ َ ثّب ٠ٍ  اوزت ثشٔبِغبً ٠مٛ

2-  ٞ  (vectػٕصش )  nلشاءح ِصفٛفخ أؽبد٠خ اٌجؼذ ػٕبصش٘ب أػذاد صؾ١ؾخ رؾٛ

ٞ الأػذاد اٌّٛعجخ) -4 ٓ الأٌٚٝ رؾٛ ٞ الأػذاد    (vect1فشص ػٕبصش اٌّصفٛفخ ٌّصفٛفز١ ٚ ِصفٛفخ صب١ٔخ رؾٛ

 ( vect2اٌغبٌجخ )

 ـ -7  ـ   maxؽغبة اٌـ ٗ ٌٍّصفٛفبد اٌضلاصخ ثبعزذػبء داٌخ ٌؾغبة اٌ   .ٌّصفٛفخ   maxٚعجبػز

 .عجبػخ ػٕبصش اٌّصفٛفبد اٌضلاصخ اٌغبثمخ  -6

   

ً :اٌؾــ  ـــ

Program     maxvect       ; 

type  ar = array [1..100] of integer ; 

vect , vect1 , vect2 : ar ; 

i , n , p , q : integer ; 

function           maxv(m:integer; a : ar):integer ; 

var  

j , max : integer ; 

begin  

max := a[1] ; 

for  j:= 1 to    m  do  

if    (  a[ j ] > max )     then  

max:= a[ j ] ; 

maxv:= max ; 

end ; 

  

begin  
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write(‘input value  n = ’) ; 

readln(n) ; 

for i:=1    to   n   do  

begin  

write(‘vect[‘,’]=’) ; 

readln(vect [ i ]) ; 

writeln ; 

end; 

p:= 0 ; 

q:= 0 ; 

 

for i:=1      to    n     do  

if      (  vect [ i ] > 0  )     then  

begin  

p:= p + 1 ; 

vect1 [p]:= vect [ i ] ; 

end  

else if   (  vect [ i ] < 0   )    then 

 begin  

q:= q + 1 ; 

vect2 [q]:=  vect [ i ] ; 

end ; 

max1:= maxv( n , vect) ; 

writeln(‘max1=’ , max1) ; 

max2:= maxv( p , vect1) ; 

writeln(‘max2=’ , max2) ; 

max3:= maxv( q , vect2) ; 

writeln(‘max3=’ , max3) ; 

writeln(‘-----------------’) ; 

for i:=1    to   n   do 

writeln( vect[ i ] ) ; 

writeln(‘-----------------’) ; 

for i:=1    to   p   do 

writeln( vect1[ i ] ) ; 

writeln(‘-----------------’) ; 
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for i:=1    to   q   do 

writeln( vect2[ i ] ) ; 

writeln(‘-----------------’) ; 

readln ; 

end . 

 

 

 اٌغإاي اٌضبٌش : 

ٓ ٌذ٠ٕب ِصفٛفخ صٕبئ١خ اٌجؼذ ٚ ِشثؼخ )  ( ػٕبصش٘ب أػذاد صؾ١ؾخ  ٚاٌّغٍٛة :  n * n ٌزى

: ٟ َ ثّب ٠ٍ  اوزت ثشٔبِغبً ٠مٛ

 .لشاءح ػٕبصش اٌّصفٛفخ  -1

3-  ٗ ٚ عجبػز  .ؽغبة ِغّٛع ػٕبصش٘ب 

2-  ٗ ٟ ٌٍّصفٛفخ  ٚ عجبػز  .ؽغبة ِغّٛع ػٕبصش اٌمغش اٌشئ١غ

ٟ ٌؼٕبصش اٌّصفٛفخ ِغ اٌغجبػخ  -4 ٚ الأصغش ٚ اٌّزٛعظ اٌؾغبث   .ئ٠غبد اٌؼذد الأوجش 

: ً  اٌؾــــــــــــــ

               Program  matrix  ; 

               type  ar = array [1..100,1..100]of integer ; 
               var  

               a : ar ; 
               i , j , s , n  , sum : integer ; 

               max , min  : integer ; 
 

               begin  
               write(‘ input value  n= ’) ; 

               readln(  n ) ; 
               for  i:=1   to    n    do  
               begin 

               writeln ; 
               for  j:=1   to    n     do  

               begin 
               write(‘a[‘,i,’,’,j,’]=’) ; 

               readln( a[ i , j ] ) ; 
               end ; 

               end ; 
               sum:= 0 ; 

               s:= 0 ; 
               max:= a[ 1 , 1] ; 

               min:= a[ 1 , 1] ; 



سنة أولى ريبضيبت                                                                                                                                                                                                                                    1لغبت البرمجة   

 
93 

 

               for  i:=1     to       n     do 
               for  j:=1     to       n     do 

               begin  
               sum := sum + a[ i , j ] ; 

      if        (  i = j )          then  
               s1:= s1 + a[ i  ,  j ] ; 

               if       (  a[ i , j ] > max  )       then 
               max := a[ i , j ] ; 
               if       (  a[ i , j ] < min  )        then  

               min:= a[ i , j ] ; 
               end ; 

               writeln(‘sum = ’ , sum ) ; 
               writeln(‘s = ’ , s ) ; 

               writeln(‘max = ’ , max ) ; 
               writeln(‘min = ’ , min ) ; 

               writeln(‘average = ’ , ( sum/(n * n) )   ) ; 
               for  i:=1     to       n     do 

               begin  
               writeln ; 

               for  j:=1     to       n     do 
               write(a[ i , j ]  : 6) ; 

               end; 
               writeln ; 

     writeln(‘-----------------’) ; 

               readln ; 

               end. 
  -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 اٌغإاي اٌشاثغ : 

-  ٗ ً اٌخغأ ٚ رصؾ١ؾ ٚ خغأ ٚ رؼ١ٍ ً ِٓ اٌؼجبساد اٌزب١ٌخ :أعت ثىٍّخ صؼ أ  ٌى

1- ord( pred)chr(24) )  ) = 22 

2- chr(ord(‘5’) + 1 ) = ‘7’ 

3- succ(‘1’) = pred(‘2’) 

4- ord(‘0’) = 0  

5- succ(round(5/2) – pred(3)) = 3  

6- ord(‘z’) – ord(‘a’) = 26  

7- 10 mod 3 + 5 mod 2 = 3  

 : ً  اٌؾـــــــــــــــ

 خغأ   -1
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     ord( pred (chr(24) ) ) = pred( ord ( chr(24) ) ) = pred(24) = 23    لأْ 

          ord ( chr(24) ) = 24ؽ١ش أْ 

ُ اٌزصؾ١ؼ ثأوضش ِٓ عش٠مخ :   ٠ٚز

- ord( pred (chr(24) ) ) = 23 

- ord( pred (chr(23) ) ) = 22 

 خغأ  -3

 : ’ chr(ord(‘5’) + 1 ) = chr ( 53 + 1 ) = chr(54) = ‘ 6لأْ 

ُ اٌزصؾ١ؼ ثأوضش ِٓ عش٠مخ :     ord(‘5’) = 53 ؽ١ش      ٠ٚز

1-   chr(ord(‘5’) + 1 ) =  ‘ 6 ’   

3- chr(ord(‘5’) + 2 ) = ‘ 7 ’  

2-  chr(ord(‘6’) + 1 ) =  ‘7’   

 خغأ     -3 

: ْ  ٚ رٌه لأ

succ(‘1’) = ‘2’       ث١ّٕبpred(‘2’) =  ‘1’  

 : ً ُ اٌزصؾ١ؼ ثبٌشى    ٠ٚsucc(‘1’) > pred(‘2’)ز

   خغأ  -4

  ord(‘0’) =  48ٚ رٌه لأْ :  

ُ اٌزصؾ١ؼ ثأوضش ِٓ عش٠مخ :  ٠ٚز

1-    ord(‘0’) =  48 

3- ord(‘0’)  –  48  = 0    

 خغأ   -5

 : ْ ْ :  succ(round(5/2) - pred(3)) =  2 ٚ رٌه لأ  ؽ١ش أ

round(5/2 ) = 3 ,  pred(3) = 2 , succ(3-2) =  succ(1) = 2  

 خغأ   -6

     ord(‘z’) = 122      ,     ord(‘a’) = 97ٚرٌه لأْ : 

 : ٟ       ord(‘z’) – ord(‘a’) = 122 – 97 = 25ثبٌزبٌ

 : ً ُ اٌزصؾ١ؼ ثبٌشى     ٠ٚord(‘z’) – ord(‘a’) = 25ز

 خغأ   -0

 : ْ     2 = (mod 3 + 5 mod 2  10)ٚ رٌه لأ

10  mod 3 = 1 ,  5 mod 2 = 1  ,   (10  mod 3 + 5 mod 2) =  1 + 1 = 2 

 

            

ُ  .أ                                                                                           أزٙذ الأعٛثخ                ٛ ؽبر  أؽّذ ؽبرُ أث
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